

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta única. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporía

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas. Trimestre vendido o por comisionado, 6/50. Extranjero, un año, 50 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscritor al periódico, todo lo que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 12.—Varias horas.

LO QUE DICE LA «GACETA»

La «Gaceta» publica, entre otras las disposiciones siguientes:

Decreto ley aumentando en tres millones de pesetas el crédito que figura para totalidad del ejercicio económico actual en el capítulo segundo del artículo de «Obras para acuartelamiento, del presupuesto extraordinario del Ministerio de la Guerra.»

Disponiendo que las Diputaciones provinciales, dentro de los quince primeros días de cada semestre natural, presenten a la Jefatura de Obras públicas el estado demostrativo de los trabajos y gastos hechos durante el semestre anterior en diferentes servicios de caminos vecinales a cargo de aquéllas.

Publica escalafón para oficiales del Cuerpo general de la Administración pública.

REGRESO DE MINISTROS

En el expreso de Santander ha llegado a Madrid el ministro de Hacienda, que se dirigió seguidamente a su despacho oficial, encargándose de los asuntos de Ministerio.

También ha llegado hoy a la Corte el ministro de Trabajo señor Augés, que ha recibido numerosas visitas.

Igualmente llegó hoy el ministro de la Guerra que se hizo cargo de su despacho oficial.

VISITANDO A GUADALHORCE

El ministro de Fomento ha recibido a una comisión del pueblo de Merceda que fué a darle cuenta de la aplicación que se da a unos bienes comunales, por cuyo asunto piensa entablar el correspondiente recurso.

También visitó al gobernador de Castellón, acompañando a una comisión de dicha ciudad, que le interesó determinadas mejoras locales, y a una comisión de la Sociedad de Salvamento que le mostró su agradecimiento por las recientes disposiciones dictadas en beneficio de dicha institución.

EL BANQUETE CONMEMORATIVO

Al banquete que mañana celebrará el Gobierno para conmemorar el aniversario de la fecha del 13 de septiembre, asistirán también todos los miembros del directorio militar, incluso al marqués de Magaz, que vendrá en ese exclusivo objeto desde Roma.

MAS DE LA ASAMBLEA

Como complemento de las declaraciones hechas en Santander por el jefe del Gobierno, y que publicamos en otro lugar del periódico bajo el título de los viajes presidenciales, se puede añadir que el presidente de la Asamblea tendrá 25.000 pesetas de asignación y coche, pero no dietas.

Los vicepresidentes y secretarios tendrán sueldo de 10.000 pesetas, con dietas. Estos alternarán en el uso del coche.

El día 2 de octubre se verificarán elecciones en los Ayuntamientos y Diputaciones para la designación de asambleístas.

Los que residan fuera de Madrid percibirán en concepto de dietas treinta pesetas por la asistencia a las reuniones de las Secciones, y 60 por cada sesión del pleno.

Además tendrán pase del ferrocarril desde la localidad de su respectiva residencia a la Corte.

Los asambleístas que residan en Madrid percibirán por dietas 30 pesetas, cualquiera que sea el carácter de las sesiones a que concurren.

Respecto al funcionamiento de las Secciones, estas entregarán los acuerdos que adopten al presidente de la Asamblea, quien a su vez los elevará al Gobierno, el que dispondrá si han de ser o no discutidas por el pleno.

Parece la persona más indicada para ocupar la Presidencia de la Asamblea el exministro de Estado señor Yanguas Messía.

ESTE AÑO NO HABRA MANIFIESTO

Esta madrugada se ha facilitado una nota oficial en la que se dice que este año, en 13 de septiembre, por contra de lo que ha sucedido en otros anteriores, Primo de Rivera no realizará un manifiesto dirigido al país.

No lo hace, por entender que cuanto pudiera decir se consigna en el preámbulo del decreto creando la Asamblea nacional, escrito de su puño y letra en el cual se exponen los motivos y fundamentos para la convocatoria, y la labor que en aquélla se desarrollará.

En sustitución del manifiesto, el periódico «La Nación», como órgano oficial, publicará un largo artículo detallando la labor realizada por el Directorio y el actual Gobierno, artículos inspirados por el marqués de Estella, terminando con la convocatoria y un plebiscito al que puede acudir el pueblo.

DE MARRUECOS

Madrid, 12.—Varias horas.

COMUNICADO OFICIAL

El parte oficial de Marruecos, facilitado esta noche, se limita a decir que no ocurre novedad en las zonas del Protectorado.

NOTAS MELILLENSAS

MELILLA.— En la base de hidros de Mar Chica se han efectuado nuevas pruebas del avión «Pirata», inventado por el capitán Cañete. Dieron excelente resultado.

Acompañado de su esposa, ha llegado el publicista español Enrique Kcs, que recorre el mundo con objeto de publicar un libro sobre impresiones del viaje. El citado matrimonio salió de Ginebra el año 1917, reuniéndose a terminar el viaje el año 1920.

Desde África marchará a Canarias. Organizado por el Tiro Nacional se ha celebrado el campeonato de fútbol, que lo ganó Manuel G. Huesca.

Procedente de Fez Taza, donde ha cumplido una importante y decidida misión política, ha regresado el comandante interventor don Miguel Santacruz.

INAUGURACION DE CASAS PARA INDIGENAS

MELILLA.— A última hora de la tarde se celebró en Nador la inauguración de dos grupos de casas, cada una con ocho habitaciones, construidas por el grupo de Regulares de Melilla con destino a los suboficiales y sargentos de dicho grupo.

Asistieron los generales Castro Girona y Carrasco, el presidente de la Junta municipal, el comandante de Marina, el presidente y los magistrados de Málaga, muchos jefes y oficiales y numerosas señoras.

DESDE VILLA SANJURJO

VILLA SANJURJO.— Para asistir a las fiestas de Melilla, salió el general de esta zona, don Angel Dolla.

En las proximidades de Bab Tizi, y al regresar un convoy del Arba de Tasugart, se le disparó el fusil al artillero del parque móvil José Torres Carbonero, matándole.

Se han enviado a la hermosa serranía de cedros de Tizi Ifri 20 carpinteros que se habían pedido.

Autorizados debidamente los oficiales españoles de la posición del Hach de Ikauen, devolverán la visita a los oficiales franceses de Beni Berebere.

Por orden superior va a procederse al ensanche de la pista de Badu, para que sirva para camiones.

Esperase mañana la llegada a este sector del pleno del Patronato de obras pías, con objeto de intensificar las obras municipales.

Con motivo de celebrarse el día 24 el segundo aniversario de la ocupación de Villa Sanjurjo, se proyectan varios festejos.

DESPUES DEL ASESINATO DE LA MORA

CEUTA.— Practicada la autopsia a la mora asesinada en las inmediaciones del Cuartel de Regulares de Jadu, llamada Fátima Selach, comprobóse que murió estrangulada. Al encontrarse el cadáver, éste tenía atado fuertemente el cuello con una faja de color azul, que usaban los soldados regulares moros.

En la cárcel ingresaron, por sospechosos de haber intervenido en el crimen dos moros, a los cuales el juez de Instrucción don Joaquín Domínguez sometió a largo interrogatorio.

REGALO DE UNA IMAGEN

TETUAN.— La iglesia de la Misión Católica recibió un altar precioso para la Virgen del Pilar, costado por suscripción entre personas devotas aragonesas.

VUELCO DE UN AUTO

LARACHE.— Frente a la posición de Taatof volvió un autocamión que se dirigía a Alcázar, resultando muerto en el accidente el sargento de Artillería José Sierra, y heridos ocho individuos de tropa entre ellos cinco indígenas.

Al entierro de la víctima han asistido muchos compañeros del desgraciado soldado.

EPIDEMIA TIFICA

CASABLANCA.— La epidemia tífica está causando enormes estragos, abundando los casos, especialmente entre los indígenas.

Ayer fué hallado en una cabaña abandonada, el cadáver de una mujer y a su lado, ateados, tres hijos.

En otras cabañas fueron recogidos otros dos cadáveres de indígenas.

Las autoridades han adoptado enérgicas medidas para cortar los pasos de las personas.

Francisco concertado

Número de páginas

LA SEÑORA

D.ª Josefa de Andonegui Sáinz

TERCIARIA FRANCISCANA
FALLEGIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 79 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.
R. I. P.

Su afligido hermano don Maximino; hermana política doña Benifacia Aréchaga; sobrinos doña Cándida, doña Filomena Herrero y doña Cecilia de Andonegui; sobrinos políticos y demás familia, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada y asistir a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

FUNERAL.— HOY, A LAS CUATRO.
CONVUCCION DEL CADAVER.— A LAS CUATRO Y MEDIA.
IGLESIA PARROQUIAL.— SANTIAGO EL REAL.
CASA MORTUORIA.— BRETON DE LOS HERREROS, NUM. 14.
MISA DE REQUIEM.— MAÑANA, MIERCOLES, A LAS NUEVE.
NO SE REPARTEN ESQUELAS. LA FAMILIA NO RECIBE EN ESTE DIA.

LOS VIAJES PRESIDENCIALES

El Marqués de Estella hace interesantes manifestaciones

EN SANTANDER

SANTANDER, 12.— El presidente del Consejo de ministros, que llegó el sábado por la noche, procedente de San Sebastián, se trasladó a Valdecilla, pernoctando en la señorial mansión del marqués del mismo nombre.

Ayer, domingo, al mediodía se trasladó a esta capital, recibiendo en el Gobierno militar a las autoridades, con las que conversó extensamente acerca de asuntos locales y provinciales.

Luego recibió a los periodistas, con los cuales sostuvo una larga conversación.

Comenzó diciendo que por la tarde se proponía salir en automóvil para San Sebastián, al objeto de poner a la firma del monarca numerosos decretos, emprendiendo luego el viaje a Madrid.

El día 13 nos reuniremos en Consejo y una vez terminado almorzaremos juntos todos los ministros para hablar más extensamente de los asuntos políticos de actualidad, ya que en las reuniones ministeriales nos limitamos al despacho y cambio de impresiones de los asuntos de trámite.

Precisamente—añadió—ayer estubo a despedirme el ministro de Hacienda que ha veraneado entre ustedes, y me dijo que esta tarde marcharía a Madrid, con objeto de encontrarse en la Corte para el día de la celebración del citado Consejo.

Hablando de la Asamblea Nacional, el presidente manifestó que el día 14 se publicará en la «Gaceta» el decreto convocatorio, cuya exposición ha redactado él y dijo que la tiene aprobada en bloque el rey.

Desde esta fecha hasta el 10 de octubre irán publicándose sucesivamente cada seis u ocho días primeramente el reglamento de la Asamblea, más tarde los nombramientos de señores que han de formar parte de aquel organismo y finalmente la Mesa.

Esta actuará a manera de Comisión Permanente y estará constituida por nueve miembros, cinco de ellos corresponsables a los cargos de presidente, dos vicepresidentes y dos secretarios de elección del Gobierno, y otros dos vicepresidentes y dos secretarios de nombramiento de la Asamblea.

La primera sesión que esta celebre y que tendrá lugar el día 10 de octubre, será la encargada de hacer estos nombramientos. Asimismo se designarán los ponencias y sesiones. A esto quedará limitada la misión de esta primera reunión.

El Gobierno pesará a la misma los asuntos y proyectos que tenga aprobados para su estudio e informe, los cuales volverán a pasar de nuevo al Gobierno para ser convertidos en leyes. La duración de la Asamblea será de tres años que es el tiempo que está bastante el Gobierno para que España tenga su horizonte político despejado y consiga una ciudadanía libre con la que volverá a la normalidad política (no a la antigua, naturalmente), pues ésta no volverá.

Pasado este tiempo—añadió—entregaremos el poder al país. La Asamblea comenzará su actuación el segundo lunes de octubre de cada año y terminaremos el último sábado del mes de julio.

El tiempo que media entre estas dos fechas se concederá de vacaciones a los representantes de la Asamblea. En ella tendrán representación, como ya se ha dicho, las uniones ciudadanas en razón de un presidente por cada una U. P. provincial. También habrá una representación de los municipios de cada provincia.

Los representantes del Estado serán los directores generales de los distintos departamentos ministeriales. Luego tomarán parte, también, representantes de las diversas instituciones de interés a personas de la nación, como son las Cámaras de Comercio, Agrícolas, de la Propiedad, Mineras, Organismos patronales y obreros, etc., etc., y por último los de derecho propio, que será a modo del antiguo Senado, los capitanes generales, arzobispos, presidente del Tribunal Supremo, etc., etc.

EN BILBAO

BILBAO.— Procedente de Valdecilla, pasó por el transbordador del puente de Vizcaya el presidente del Consejo, acompañado de sus hijas.

Fue recibido por las autoridades. Inmediatamente se dirigió a Neguri, parando en el palacio de los señores de Laiseca, donde tomó el té.

Allí permaneció una hora, dejando en casa de la señora viuda de Laiseca a su hija Pilar, para que pase allí una temporada. Permaneció una hora y continuó después su viaje a Bériz.

En este punto saludó en su palacio a la marquesa de Bériz, que se encontraba allí acompañada de los señores de San Ginés y Caro.

En Bériz permaneció otra hora, y seguidamente salió para San Sebastián, acompañado de su hija Carmen y de la marquesa de Terralba.

EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 12

El general Primo de Rivera llegó a San Sebastián alrededor de las diez y media de la noche.

En la puerta del Ministerio de Jornada saludó a los periodistas, a quienes manifestó que venía muy satisfecho del viaje que lo había realizado febrilmente.

Manifestó que había almorzado en Valdecilla con el marqués del mismo nombre, y que después salió para San Sebastián, deteniéndose en Neguri y en Bériz, para saludar a los señores de Laiseca y a los señores de San Ginés.

De política nada sabía y de otra clase de noticias manifestó que no tenía más que una.

Se trata de dos señores mejicanos que le visitaron en Valdecilla, para

entregarle dos magníficos tapices hechos maravillosamente, trabajo de aquel país, de los cuales uno es para S. M. el rey y el otro más modesto, para el general Primo de Rivera.

El presidente del Consejo manifestó a los periodistas que en la visita que hoy haga al rey le hará entrega del regalo.

Y después de estas manifestaciones, el jefe del Gobierno, penetró en su despacho para trabajar acompañado de su ayudante señor duque de Hornachuelos y del señor Ramírez Montemilios.

REGRESA A MADRID EL PRESIDENTE

A las doce menos diez, con hora y media de retraso, ha salido para Madrid, acompañado de su hermano, el presidente del Gobierno.

Fue despedido por todas las autoridades, el elemento oficial y bastante público, que le dispensó una entusiasta despedida.

Los ilustres viajeros ocupan el abroacc de Obras Públicas.

LA JORNADA REGIA

El rey firma el decreto creando la Asamblea Nacional

San Sebastián, 12.—11 noche

PRIMO DE RIVERA, EN PALACIO

Esta mañana, a las nueve y media, el presidente del Consejo, con forma anuncio, acudió al Palacio.

La acompañaba el duque de Hornachuelos.

En Palacio permaneció el general Primo de Rivera hasta las once y media.

Inmediatamente se dirigió al Gobierno civil, en cuyo patio le aguardaban los periodistas.

Interrogado por éstos el general, les manifestó que el rey había firmado varios decretos, entre ellos el de creación de la Asamblea Nacional.

Agregó que el detalle de esto no se dará a conocer a la Prensa hasta después de celebrado el próximo Consejo de ministros.

En el Gobierno civil el marqués de Estella estuvo conferenciando con el señor Manzano hasta las doce y media aproximadamente.

A la salida de Gobierno le esperaban varios elementos a fin de la Unión Patriótica y otros amigos del régimen, entre los cuales se hallaba el marqués de Linares que es gobernador civil de Málaga.

Después de saludar a cuantos le esperaban, el jefe del Gobierno se trasladó al Ministerio de Jornada.

FIRMA REGIA

El presidente del Gobierno conferenció desde el Ministerio de Jornada por teléfono con los ministros, a los que dio cuenta de haber firmado el monarca el decreto de convocatoria a la Asamblea Nacional.

También firmó don Alfonso los siguientes decretos:

Gobernación.— Aprobando la agrupación de varios Ayuntamientos de las provincias de Gerona y Huesca para tener un secretario común.

Guerra.— Disponiendo el cese en el mando de la 15.ª división del general D. Ambrosio Feijóo y disponiendo que pase a la primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Disponiendo que el divisionario don Enrique Martí cese como consejero del

Supremo de Guerra y Marina y nombrando para sustituirle al divisionario don Ambrosio Feijóo.

Ascendiendo a divisionario al brigadier don Marcos Rodríguez Calvo.

Id. a brigadier al coronel de Infantería don Federico Caballero García.

Marina.—Ascendiendo a capitán de corbeta a don Quirino Gutiérrez; a contador de fragata, a don José Ceño; a maquinista oficial segundo, a don Manuel Galdin; a teniente de Infantería de Marina, a don Francisco Valle, y a alférez, a don Manuel Sánchez Ruiz.

Ascendiendo a alférez a los alumnos que han terminado sus estudios.

Instrucción Pública.— Creando la Sección de Construcciones escolares en el Ministerio de Instrucción.

Aprobando el proyecto para construcción de edificios de nueva planta, destinados a escuelas graduadas, en Eibar, Albalade de Rivera, Navalmodal de la Mata, Lugo, Fraga, Bugardos, Borjas Blancas y Dajías.

NOTA OFICIOSA

En el Ministerio de Jornada se facilitó a los periodistas una nota, cuyo texto es el siguiente:

«El presidente del Consejo, al hacer notar el error en que ha incurrido «El Noticiero del Lunes», al indicar el tren en que sale esta noche de San Sebastián, ruega encarecidamente se omita toda despedida de autoridades y personas afezas, incluso por la oficialidad de la guarnición, expresando su agradecimiento a todos, no solamente por el brillantísimo recibimiento que le dispensaron a su llegada, sino por las constantes y delicadísima muestras de cortesía y generosidad de que en Guipúzcoa, Vizcaya y Santander han sido objeto él y sus hijas continuamente obsequiadas con flores y bombones.»

De modo muy especial expresa el presidente su agradecimiento a la Diputación y Ayuntamiento de San Sebastián, que tan solícita y afectuosamente han atendido a su alojamiento en el Ministerio de Jornada.

No quiere dejar de consignar tampoco, la gratísima impresión y recuerdo de sus visitas y estancias en estas provincias, respecto de las que cree ha podido recoger la información precisa para conocer sus necesidades, siempre con el propósito que al Gobierno anima de atender las de toda España, con el espíritu de cordialidad que ha determinado la compenetración existente entre gobernantes y gobernados, que es base de la recíproca estimación y confianza mutua.

El presidente se propone dedicar unos días en Madrid a un intenso trabajo antes de realizar otros viajes ya convenidos, para en octubre restablecer la normalidad a su vida de Gobierno.»

LA REAL FAMILIA, A ASTURIAS

El día 22 volverá el Presidente, con objeto de embarcar con la familia real en el acorazado «Jaime» y hacer el viaje con las personas reales a La Coruña.

Después de visitar esa provincia, la escuadra irá a Villagarcía.

Luego el monarca y acompañamiento recorrerán las provincias de Pontevedra y Orense, y por la de León regresarán a Madrid.

SASTRERIA -- CAMISERIA

M. Sastre ROYAL M. Camisero

FITO ROYAL MARTINEZ

Le garantizan su esmerado trabajo

LA LOTERIA

Madrid, 12.—11 noche.

En el sorteo celebrado hoy en la Casa de la Moneda, han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Premiado con 120.000 pesetas 8.146.— Zaragoza-La Coruña-Linares-Sevilla.

Premiado con 65.000 pesetas 30.147.—Madrid.

Premiado con 30.000 pesetas 15.435.—Madrid-Alicante.

Premiados con 2.000 pesetas 3.660—15.485—6.055—23.488—9.236—6.226—15.765—31.346—22.552 y 9.300.

De los números vendidos en las distintas Administraciones de la provincia, están premiados con 400 pesetas los siguientes:

En Logroño: 1.262; 1.703; 2.113; 6.725; 7.908; 9.657; 10.213; 10.841; 10.852; 10.078; 10.320; 27.147 y 30.027.

En Calahorra: 9.203 y 15.970.

En Haro: 10.878 y 10.812.

En Santo Domingo: 17.113; 31.074; 31.763, y el 30.117 por estar incluido en la centena del premio segundo.

Doctor Sáenz Badillos y Hermano

Médico y DENTISTAS -- Rayos X

Mercado, 27 y 29 Teléfono. 268 Impre. Na. 2

ENFERMEDADES DE LOS OJOS F. Fernández Heredia

Esculista diplomado del Instituto Oltálmico, de Madrid, y de los Hospitales Lariboisiere, de París, y Saint-André, de Burdeos.
IMPRESA, NUMERO 2, LOGROÑO.
El primer martes de cada mes, de diez a dos, Hotel Suizo, HARO

CORRIDAS DE TOROS

Madrid, 12.—Varias horas.
EN SAN SEBASTIAN

Seis toros de D. Antonio Urquijo para Belmonte, Belmontito y Cagancho. Hay lleno y asisten la reina Victoria con los infantes don Jaime, don Beatriz, don Cristina y los hijos del infante don Fernando don Luis Eugenio y don José.

La plaza presenta en el ruedo bastante mal aspecto, debido a la lluvia que cayó por la mañana.
Primer.—Negro.
Belmonte lo recoge dando varias verónicas vulgares.

«Terremoto» comienza la faena con un pase de cabeza a rabo, superior. Sigue la faena valiente, dando pases de todas marcas, naturales, de pecho, etc.

En cuanto iguala, arroja un pinchazo malo y una tendida que mata.
Ovación, oreja y rabo.

Segundo.—Belmontito da varias verónicas vulgares.
En una caída de peligro queda al descubierto el picador, y en el momento en que el toro va a meter la cabeza, acude Belmonte al quite, llevándose al bicho y oyendo una gran ovación.

Belmontito hace una faena valiente, destacándose algunos pases buenos.
Entrando mal arroja un pinchazo. Comienza a llover y cae un chaparrón superior.

Tercero.—Toro precioso: el más bravo de la tarde. Cagancho le da algunas verónicas malas. Luego se empuja y da varias buenas.

En una caída de peligro, el picador «Artillero» queda debajo del caballo. Se levanta quejándose de dolores en el brazo izquierdo. Pasa a la enfermería, de donde comunican que el picador «Artillero» sufre la fractura del cúbito izquierdo.

Los matadores no acudieron al quite oportunamente.
Cagancho hace una faena mala, bailando sin cesar.

El público le grita.
A pesar de esto, el matador no se amedrenta.

Entrando mal, arroja un pinchazo malo. Más pases y un pinchazoondo. El toro se acuesta y el puntillero lo levanta. Al fin Cagancho logra descabellar.

Cuarto.—Belmonte da unos espatazos malos. Hace con este bicho una faena vulgarísima, sufriendo un desarme y un palotazo en la mano derecha. Más pases y nuevo desarme. Se empuja, pero seguimos sin ver nada.

Otro desarme, y nuevos pases para volver a dejarse la muleta en los cuernos del toro. Otro pinchazo a paso de banderillas y media estocada en el brazo, entrando de cualquier manera.

El público le grita.
Quinto.—Belmontito veroniquea vulgarmente. En quites, nada de particular. Belmontito inicia la faena con valentía, sobresaliendo dos pases de pecho. Atiza media delantera a toro arrancado y termina con un hajoazo.

Sexto.—Cagancho da tres verónicas, una buena. Luego da otras más buenas y deja el capote colgado de los pitones del toro.

Cuando da comienzo a la faena el gitano, comienza a llover de una manera tremenda. En medio de un verdadero diluvio, Cagancho hace una faena de muleta con pases de todas las marcas, muchos de ellos por la casa, pero otros buenos. Se perfila para matar y el público le pide que toros más. Así lo hace el diestro, y cuando nuevamente trata de matar se resquebraja las manifestaciones de los espectadores. Por fin entra a matar y deja un pinchazo malo. Más pases y termina con media estocada que basta. Ovación y oreja.

EN CACERES

Se lidiaron becerros de Trespasados, que fueron buenos.

Manolo Agüero consiguió un gran triunfo, estando enorme con la muleta y colosal matado. Fue ovacionado, cortó dos orejas y salió en hombros.

Romero y Carriches, bien.

EN UTIEL

El ganado de Patia, grande y de poder.

Por haber sido cogidos Luis Freg y Gálito de Zafra tuvo que desparecer los seis toros del balaño Fortuna, que estuvo muy valiente y trabajador toda la tarde, oyendo continuas ovaciones.

El diestro Freg fué curado en la enfermería de una contusión grave en la cabeza, siendo trasladado con toda clase de precauciones al hotel donde se hospedó.

El estado de Gálito de Zafra ofrece mayor gravedad.
Tiene una herida en el muslo iz-

quierdo de 25 centímetros de extensión por 10 de profundidad, llegando al triángulo escarpa y dejando al descubierto la femoral.

Los médicos de guardia le hicieron en la enfermería una laboriosa y detenida cura, pudiendo apreciar los enormes destrozos causados por el cuerno en su larga trayectoria.

En vista del estado desesperado del diestro éste continúa en la enfermería.

Las últimas noticias son pesimistas.

EN SALAMANCA

Con un lleno se celebró la primera de feria, saliendo los toros mansos. Agüero colosal en uno, cortando la oreja, y muy bien en el otro, siendo ovacionado.

Gitanillo de Triana, superior en los dos. Fué ovacionado y cortó otra oreja.

Julio Mendoza, que tomaba la alternativa, estuvo bien y se le aplaudió.

EN ZARAGOZA

Los novillos de Ovaleada cumplieron.

Salas, desgraciado en los dos. Tielbas, valentón a ratos.
La Cruz demostró ser un buen torero, cortando una oreja.

EN BAYONA

Los toros de Villar, cumplieron.

El rejoneador Luis López estuvo mal.
Zurito con deseos, pero desgraciado. Amillita, superior con el capote y las banderillas y aceptable con el estoque.

Réix Rodríguez, colosal en todo; en su primero, del que cortó la oreja y voluntarioso en el último.

Las corridas del lunes OTRO TRIUNFO CLAMOROSO DE BELMONTE

EN MADRID

Se lidiaron dos toros de Angoso y seis de Alipio Pérez Tabernero, que se hicieron regulares.

Torquito III tuvo que matar tres por cogida de Maera.

En el primero, que era manso, estuvo desgraciado y fué avisado. A su segundo le dio una gran estocada, siendo ovacionado, y en el último destacó por su temeraria valentía.

Mató a este novillo de una estocada enorme a volapié, cayendo la res sin puntilla. El público ovacionó con entusiasmo, pidiéndose la oreja y siendo sacado en hombros.

Carratalá logró lucirse en su segundo, al que muleteó y mató bien, cortando la oreja. En el primero cumplió. Fue cogido a la salida de un quite en el último.

Trinitario no pasó de regular.
Maera lanzó valiente a su primero, comenzando su faena de muleta con un pase por alto otro natural, en redondo, magníficos por su temple y estilo.

Sigue artista y rápido entra a matar, sabiendo empitonado a la altura de la ingle derecha, cayendo en la cara de la res.

Cuando el animal se dispone a cornear fieramente al torero, surge el pichón Papeleta, quien recordando a los luchadores circenses de la antigua Roma; se abraza a los cuernos de la res, y fuertemente asido mantiene al toro con la cabeza erguida y le impide tirar derrotes, que seguramente hubieran sido peligrosísimos, da tiempo a que el peonaje levante al matador.

Mientras las asistencias conducen a la enfermería al diestro Maera, el público tributa una formidable, prolongadísima y muy justa ovación al matador y banderillero, mercedo éste las prolongadas muestras de entusiasmo de que el alarde de valor fué hermoso y emocionante.

Algunos espectadores le arrojaron varios billetes de Banco.

El presidente concede la oreja a Maera, y Papeleta se encarga de llevarla a la misma enfermería.

Durante la lidia del segundo toro el espectador Antonio Belu, que ocupaba una delantera de andanada, al intentar saltar por encima de su localidad y dirigirse al pasillo, cayó hacia fuera, cayendo sobre el tendido, con tan mala fortuna que al ingresar en la enfermería se le apreció la fractura de la clavícula en su tercio medio, del lado derecho y conmoción viscerar, siendo su estado de pronóstico grave.

Justo Díaz, otro espectador sobre el que cayó Belu, sufrió también diversas heridas graves. Ambos fueron curados en la enfermería.

En cuanto a Maera sufrió una contusión en la región sacra cóxiga.

Carratalá un puntazo leve en su muslo.

EN SALAMANCA

Esta tarde se ha celebrado la segunda corrida de feria, lidiándose to-

CLINICA OPERATORIA

ALFARO (Logroño) Teléfono 38

PENSIONADO PARA ENFERMOS OPERADOS

Dotada de material moderno para toda clase de exploraciones y operaciones quirúrgicas

Médico-Director D. José M. Zapatero

Nota.—El DOCTOR VIDAURRETA, de Zaragoza, recibirá enfermos y operará los martes primero y tercero de cada mes, a las diez de la mañana, en Alfaro, en la consulta del médico don José M. Zapatero.

ros de Concha y Sierra, que han sido grandes y poderosos.

Primero.—Belmonte lancea ceñidísimo y hace un quite inmenso. (Ovacionaza).

Después, entre los pitones, muletea superiormente, destacando algunos pases de cabeza a rabo, colosales. Sigue la colosal faena, entre grandes ovaciones, y da pases de todas marcas, todos ellos superiorísimos. Entra bien y mete media en todo lo alto que hace doblar al toro. (Ovación inenarrable, oreja, vuelta y salida a los medios).

Segundo.—Niño de la Palma da tres verónicas estupendas. El tercio de quites es animadísimo.

Cayetano clava un gran par, y con la muleta no hace nada de particular, matando de un pinchazo, tres medias estocadas y un descabello.

Tercero.—Cagancho larga unos pases de tanteo y después algunos buenos. Sigue desigual y los muletazos que da por bajo le salen bien. Media estocada y un descabello al cuarto golpe.

Cuarto.—Belmonte torrea de capa con su peculiar estilo y es ovacionado.

En una caída de peligro, repite otro quite colosal.

La faena de muleta es inmensa. Cada muletazo es una ovación. Suena la música, y Belmonte, siempre con la izquierda, trastea por naturales, de pecho y molinetes.

Un pinchazo superior y una faena con la derecha con pases de todas marcas.

Termina con media en las agujas y la ovación es delirante. Corta las dos orejas y vuelve a recorrer el anillo en triunfo.

Quinto.—Niño de la Palma trastea con precauciones y dejando intervenir al peonaje, para lograr finalmente seis pinchazos feos. Oye un aviso y termina descabellando. (Bronca).

Sexto.—Maera. Es devuelto al corral.

Sexto bis.—En una caída peligrosa del picador Conjo, le hace Belmonte un quite formidable.

Cagancho hace una faena pésima y mata de media estocada defectuosa, un pinchazo feo y un descabello.

EN ALBACETE

Tercera de feria. Toros de Clairac, regulares.

Primero.—Valencia II, faena valiente y adernada. Una entera y un descabello. (Ovación y oreja).

Segundo.—Marcial Lalanda trastea con inteligencia y valor para una estocada de efecto rápido. (Ovación).

Tercero.—Agüero, sobre la derecha, hace una faena por altos y con adornos, y termina con una gran estocada y un descabello. (Ovación y oreja).

Cuarto.—Valencia muletea decidido para media estocada delantera y otra baja.

Quinto.—Marcial torrea por verónicas y es ovacionado.

Hace una faena cerca y dominadora para dos pinchazos y un descabello.

Sexto.—Agüero veroniquea valentísimo.

Trastea breve y valiente y da una estocada y dos pinchazos.

“LA RIOJA” HACE 25 AÑOS

El capitán general, con el beneplácito del señor general gobernador militar y coronel del regimiento Caballería de Albuera, autorizó unas carreras de caballos y concurso hípico el día 24 del presente en el campo de maniobras militares.

En Autol se dieron por terminadas las fiestas con novillada y bailes públicos y de sociedad, siendo digno de hacer mención, el que se dió en casa de don Belino González.

En Logroño, los aficionados a toros, se quejaban de los altos precios que la Empresa había marcado y que eran cuatro puestas oscura y 3'50 el sol, asiento de tendido.

En Nájera, por efecto de la trepidación sísmica ocurrida hace pocos días, se cayó de plano una larga era, el altar de San José, en la iglesia de las encarnas clarisas de Santa Elena. No ocurrieron desgracias por haber ocurrido por la noche.

El Cabildo de Santiago el Real celebró en la ermita del Santo Cristo del Hamillero una misa solemnísima a las diez, y por la tarde, a las cuatro, vísperas, rosario y viacrucis, según acostumbra a hacerlo anualmente, con motivo de la fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz.

Al objeto de visitar al señor Sagasta salió una comisión para Madrid, presidida por el secretario de Mutila, para que interpondría su influencia, con respecto a la carretera de Mutila de Río Leza a Callica.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 y 7 de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

L. Hidalgo

Exayudante del Hospital de S. Juan de Dios. Sillas, Venereas, Piel, Operaciones. Calle del General Zurbarán número 14.

MUEBLES BARATOS

ANTA

Frente al Ayuntamiento

Más información telefónica

Madrid, 12.—Varias horas.

ENTIERRO DE UN SARGENTO AVIADOR

Se ha verificado el traslado del cadáver del sargento aviador Francisco López Iglesias, muerto en accidente, desde el Hospital Militar al cementerio de Carabanchel.

El féretro, envuelto en la bandera nacional, fué llevado a hombros de los compañeros del finado.

Presidieron el duelo el coronel Kindelán y familiares de la víctima. En el acompañamiento figuraban muchos jefes y oficiales de aviación y todos los sargentos pilotos.

BAILA MUCHO Y COBRA MAS

En la madrugada terminó felizmente la prueba de resistencia el bailarín Charles Nicolás que durante las últimas horas no sólo no demostró cansancio, sino que hizo alarde de mayores facultades, pues en el último cuarto de hora bailó un vals vertiginoso, causando asombro a los espectadores.

Pidió insistentemente que se le permitiera prorrogar el baile cincuenta horas más, pero no se le autorizó.

La ganancia que ha obtenido durante los cinco días que ha estado bailando pasa de doce mil duros.

SUBASTA DE UN FERROCARRIL

En la Dirección general de Ferrocarriles, se ha celebrado la subasta para la concesión del ferrocarril de Zaragoza a Camín-Real.

No se presentó ninguna proposición. Se adjudicó provisionalmente a la Compañía del Ferrocarril Central de Aragón, peticionaria de la concesión y propietaria del proyecto aprobado.

ASAMBLEA EUCARISTICA

El obispo de Madrid ha publicado una pastoral, recordando el éxito de la primera Asamblea Eucarística, celebrada en Alcalá de Henares y confiado en que tendrá mayor esplendor la segunda, que se celebrará en El Escorial del 16 al 18 del mes corriente.

REVISOR MUERTO POR EL TREN

Entre las estaciones de Antígola y Cuena, el revisor del tren, González Bedoya, que saltaba de un vagón a otro haciendo la revista, fué lanzado a la vía por el golpe de una portezuela.

Le pasó por encima el tren y lo mató.

LOS FALSIFICADORES DE BILLETES

El juez de Alicante, señor Luján, nebrado juez especial en el sumario por falsificación de billetes del Banco ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Andrés Antón.

Ha dado hoy por terminada su misión en Madrid, después de los últimos interrogatorios en que ha comprobado las fechas y lugares de la falsificación que habían sido expuestas por los demás procesados.

Esta noche regresará el señor Luján a Alicante, y mañana, probablemente, será trasladado a aquella cárcel, para seguir las indagaciones, el procesado Andrés Antón.

Respecto a los sobrinos de éste y al padre de ellos, el juez no ha tomado ninguna determinación.

ATERRIZAJE FELIZ

CAUPILLAS.—Un aparato de la base de Tablada aterrizó por averías en el motor, en esta jurisdicción.

Ha pilotado por el capitán Yuste y el teniente Tuera, que no sufrieron daño alguno.

Después de reparadas las averías se elevó nuevamente, siguiendo el viaje a Granada.

DISPARO CON DESGRACIA

GRANADA.—En el cortijo denominado del «Curas», un individuo llamado Antonio Moza, que se hallaba cazando, hizo un disparo contra una perdiz.

Falló la pantería y la perdigonada fué a dar a un grupo de mujeres que estaban sentadas debajo de una higuera.

Seis de ellas resultaron heridas, algunos de gravedad.

EL «ORGULLO DE DETROIT VUE LA HACIA TOKIO

LONDRES.—El «Orgullo de Detroit» llegó ayer a Kasohima, procedente de Shanghai, sin novedad.

Después de aprovisionarse de esencia, reanudó el viaje a Tokio, pero hubo de aterrizar en Omira, a seis horas de la capital del Japón.

Esta mañana se ha producido un incendio en la Plaza de Abastos

Sobre las cuatro y media de la mañana se advirtió fuego en los puestos de la Plaza de Abastos de San Blas, correspondientes a la calle de los hermanos Moroy, por la entrada de la calle de Sagasta.

La circunstancia de estar los puestos provistos de todos supletorios en razón a la época, y a que los materiales de otro género, que constituyen aquellos son de fácil combustión, hizo que el incendio adquiriera en muy poco tiempo, considerable incremento, y hubiera arido en pompa el mercado sin el resuelto trabajo de los bomberos y la también decidida cooperación de los vecinos, que acudieron al escuchar las señales de alarma de los serenos, y que suplieron en buena parte la falta de agua que se advirtió, debido actualmente al persistente estiaje del Iregua.

Una de las chispas del incendio penetró en la parte alta de la casa en la que está instalado el establecimiento, «El Arca de Noé», y prendió en un sillón de mimbre, almacenado en unión de otros artículos, entre ellos varios fardos de papel de envolver, que comenzó a arder.

Por fortuna, se advirtió a tiempo el peligro que este hecho significaba, riesgo que fué conjurado lanzando a la calle el sillón que arde.

Mientras unos celadores nocturnos cooperaban a extinguir el fuego del mercado, otros cercaron sus puertas y calles que le circundan para evitar intrusiones de personas desconocidas, servicio que luego prestó la Guardia civil.

Por el siniestro—cuyo origen se desconoce—quedaron destruidos los puestos de aves, huevos y carnes, conocidos por los de la Eje, Melchura, Martín, Salvador, Amestoy y Modesta, salvándose del fuego el puesto de la Juliana, primero de la serie de los quemados, y que, como es sabido, se encuentra a la entrada—mano derecha—de la puerta de la calle de Sagasta, junto a la de los Hermanos Moroy.

Momentos antes de declararse el incendio pasaron por el lugar del mismo algunos convencidos que no advirtieron nada anormal.

Al lugar del siniestro acudieron con diligencia que se ponderó, el gobernador civil señor Fabiani, y el alcalde señor Elizalde.

El inspector de Policía Urbana señor Muro, de servicio nocturno, adoptó las primeras disposiciones.

Fué de lamentar que la escasez de agua de que hemos hecho mención se agudizara por el mal estado del manjaje.

Del personal sólo elogios hemos de consignar; acudió con brevedad y cumplió muy bien.

A las seis y cuarto de mañana quedaba sofocado el incendio, que seguramente hubiera destruido en su totalidad la plaza de Abastos y quizá prendido en las casas inmediatas, de haber reinado viento.

El personal sólo elogios hemos de consignar; acudió con brevedad y cumplió muy bien.

A las seis y cuarto de mañana quedaba sofocado el incendio, que seguramente hubiera destruido en su totalidad la plaza de Abastos y quizá prendido en las casas inmediatas, de haber reinado viento.

El personal sólo elogios hemos de consignar; acudió con brevedad y cumplió muy bien.

A las seis y cuarto de mañana quedaba sofocado el incendio, que seguramente hubiera destruido en su totalidad la plaza de Abastos y quizá prendido en las casas inmediatas, de haber reinado viento.

El personal sólo elogios hemos de consignar; acudió con brevedad y cumplió muy bien.

A las seis y cuarto de mañana quedaba sofocado el incendio, que seguramente hubiera destruido en su totalidad la plaza de Abastos y quizá prendido en las casas inmediatas, de haber reinado viento.

El personal sólo elogios hemos de consignar; acudió con brevedad y cumplió muy bien.

A las seis y cuarto de mañana quedaba sofocado el incendio, que seguramente hubiera destruido en su totalidad la plaza de Abastos y quizá prendido en las casas inmediatas, de haber reinado viento.

El personal sólo elogios hemos de consignar; acudió con brevedad y cumplió muy bien.

A las seis y cuarto de mañana quedaba sofocado el incendio, que seguramente hubiera destruido en su totalidad la plaza de Abastos y quizá prendido en las casas inmediatas, de haber reinado viento.

El personal sólo elogios hemos de consignar; acudió con brevedad y cumplió muy bien.

A las seis y cuarto de mañana quedaba sofocado el incendio, que seguramente hubiera destruido en su totalidad la plaza de Abastos y quizá prendido en las casas inmediatas, de haber reinado viento.

El personal sólo elogios hemos de consignar; acudió con brevedad y cumplió muy bien.

A las seis y cuarto de mañana quedaba sofocado el incendio, que seguramente hubiera destruido en su totalidad la plaza de Abastos y quizá prendido en las casas inmediatas, de haber reinado viento.

GARAGE CENTRAL

Duquesa de la Victoria

AMPLIAS JAULAS INDEPENDIENTES

NOTA.—Hay abonos para estancia, lavados, engrasado y vulcanizaciones, a precios reducidos.

ZOTAL

PARA DESINFECTAR VAQUERIZAS, POSADAS Y ZAHURDAS.

LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA

Gran festival de la Jota

EN NAJERA

El día 18, a las once de la mañana, se celebrará la FIESTA DE LA JOTA, con el concurso público de cantadores, con premios de 75, 50 y 25 pesetas; pudiendo concurrir todos los riojanos que se inscriban hasta el día 15, al empresario don Emiliano Ruiz.

Los demás números se anunciarán por programas de mano.

A VALBANERA

El día 15, a las siete de la mañana, saldrá un automóvil comodísimo, regresando al anochecer. — PRECIO, 40 PESETAS IDA Y VUELTA. Inscríbase Estanco de Pedro Alonso, planta baja Delegación de Hacienda.

LABORATORIO VITICOLA-ENOLOGICO DE LA RIOJA

Juan José Alonso

CERVANTES, 1. - LOGROÑO

Productos para la limpieza y desinfección del material vinario. Enagranol. - Fosfo - Sulfuro. - Metabisulfito extra - flor. - Ácidos tártrico y cítrico. - Enofosfato. - Taninos. - Pesa mostos. **PIDASE FOLLETOS**

Avioss y Noticias

Nos hemos metido de cabeza en el otoño. Claro que no hace muchos días protestábamos del calor, y ahora hemos comenzado a protestar del fresco. ¡Pero la humanidad es así! El verano es cortísimo. Con un poco de aguante se ahorra cualquier esfuerzo económico de un verano. ¿Ven ustedes? Ya sentimos frío y ya empieza a preocuparnos el sastré, y lo que es peor, «La modista de mi mujer», que en muchos casos no es un «vodevilo», sino una verdadera tragedia.

El pasado domingo no lució el sol libre de nubes, y en algún momento del día amenazó llover, pero lo dejó para la madrugada de ayer.

Como pueden ustedes figurarse el vecindario se distrajo paseando al mediodía en el Espolón, acudiendo al «pelotón» y a los cines, y de diez a doce de la noche al paseo del Príncipe de Vergara, con el pretexto del concierto musical.

Ayer, el cielo se ofreció también cubierto y nuboso. El termómetro no subió de 20 grados al sol y 18'8 a la sombra. La agente bien se acogió desde la hora de la merienda al tibio ambiente del saloncito de «Los Leones» y el paseo se hizo en la calle del Mercado.

«Veremos a ver si hoy tenemos buen día. Ha subido el barómetro y señala la presión normal.

SEÑORA...! NO ESPERE Usted a última hora para proveerse para las próximas fiestas de carbón para su cocina económica, y tenga en cuenta que esta su Casa recibe la mejor galleta que se extrae de las más acreditadas minas de Asturias.

LA MAS LIPIA

LA DE MAS DURACION

LA DE MAS FUERTES CALORIAS

Pruebe una vez y se convencerá.

Peso exacto.

Servicio esmerado a domicilio.

Avisos:

PEDRO NOLASCO GONZALEZ

Almacenes de Hierros, Aceros y Ferrería.

Calle M. Villanueva (Delicias, 6)

POMADA CEREO

cura sabañones, úlceras, grietas, quemaduras, herpes y erupciones.

PIDA USTED BACALAO

ROCKAL

T. SAENZ Y COMPANIA

Ultramarinos finos

H. Ducieux Sadaba

MEDICO

M. CARMELITAS, 26, 1.º

VARIETES EN EL SUIZO

Roam-Sefi debuta esta noche en el Jardín del Suizo. Roam-Sefi es el dueto que viene por unos días a endulzarnos con sus originales chistes y sus números de canto la vida. Roam-Sefi es el dueto que el señor Alegria ha elegido para finalizar la temporada, por creer que es lo mejor que hay en su género.

El dueto Roam-Sefi es conocido del público logroñés y no dudamos que se contará por llenazos cada actuación de tan simpáticos artistas.

SE NECESITA UN PIANISTA

EN EL CAFE SUIZO.

Al igual que en el año anterior, nos visita este año, la gran Compañía del Circo Price, que en el Solar de Covarrubias y en su cómodo y elegante circo de aluminio, animará nuestras fiestas con extraordinarias funciones, siendo la primera el próximo sábado, a las diez y media de la noche.

Los directores propietarios de este Circo de aluminio, señores Sánchez Rexac y Pérezoff, que a la vez explotan los de Barcelona y Madrid, cuentan con un gran número de artistas notabilísimos, que nos los darán a conocer en las variadas funciones que darán en estas fiestas.

SIGUE LA LIQUIDACION POR CACION DE NEGOCIO EN

CASA DURAN

ESPARRAGOS TREVIANO HIJOS

SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

Convalece en San Juan de Luz de dolencia afortunadamente leve, el expulperado a Cortes por Torrecilla de Caemos don Alberto Villanueva, quien pasa el verano en dicha playa francesa en unión de su distinguida señora y monísimos niños.

Regresó de su veraneo en San Sebastián y Laredo el distinguido letrado don Alfonso Mato.

Con su familia volvió de sus posesiones de Montreal el alcalde propietario don Joaquín Elizalde, que ayer tomó posesión del cargo, cesando en él el teniente alcalde señor Martínez de Ballesteros.

Regresó de San Sebastián con su esposa y madre política, don Luis Berritúa.

Llegó de Barcelona después de efectuar grandes compras para su establecimiento de pañería, el acreditado comerciante y compañero en la Prensa «honorario» don Lamberto Lajusticia, acompañado de su simpático hijo José.

Servicio de automóviles

Don Esteban Higuelmo, pone en conocimiento de su distinguida clientela, que habiendo sido autorizado para establecer parada de automóviles de alquiler, en su establecimiento, desde esta fecha, pone a disposición de la misma un servicio permanente de autos nuevos, cómodos, rápidos y económicos.

Por el eterno descanso de **DON JENARON MILLAN** (q. e. p. d.), se celebrará mañana, miércoles, día 14, los sufragios siguientes:

En Logroño: Iglesia de Santa María de la Redonda, altar del Santo Cristo, misas de 8, ocho y media, diez y media y once. En San Bartolomé, altar de Nuestra Señora del Pilar, misas de siete y media, ocho, ocho y media y nueve; y a misa de Comunidad de las Siervas de Jesús.

En Pradejón, todas las misas que se celebren dicho día; y en San Román de Cameros, la misa de aniversario en la Parroquia.

La familia agradecerá la asistencia y oraciones. Hay indulgencias concedidas en la forma acostumbrada.

Cuantas personas visitan estos días el Gran Café-Bar «Granja Oriente», Sagasta, 13, hacen elogios de las sillas allí colocadas y que han sido adquiridas en la importante y renombrada fábrica que en Torrecilla de Cameros posee don Leopoldo Santaolalla, en las cuales, además de su sólida construcción, existe una lujosa presentación y un terminado muy perfecto; complaciéndonos felicitar al señor Santaolalla por su gusto refinado en la fabricación de sus muebles, asegurándole muchos éxitos en su vida comercial, puesto que por su perfección completa pueden sus muebles satisfacer con creces las exigencias de cualquier mercado.

También llaman la atención los sillones de mimbre colocados en el exterior del Establecimiento.

De ambas Casas constructoras es su representante el conocido maestro peluquero don Evaristo Martínez de Píñillos.—R.

A los envases de cemento destinados a contener vino, para asegurar mejor su conservación y evitar su alteración, es práctica muy recomendada darles un baño **CEMENTINE**.

En el día de ayer falleció nuestra convecina doña Josefa de Andonegui Sáinz, meritisima maestra que ejerció muchos años en Munilla y últimamente en Briones, donde se jubiló.

A su hermano don Maximino y demás familia, entre la que se encuentra su sobrino político don Bernardo Pozo, tenedor de libros de la Casa H. Bergasa, damos nuestro pésame.

J. AGUIRRE AZCARATE

Médico por oposición de la Casa de Socorro de esta capital. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Madrid. Existente diplomado de las Clínicas de Burdeos.

Garganta, Nariz, Oídos

BRETON DE LOS HERREROS

19, 2.º—De 10 a 1 y de 3 a 5.

Los programas de cine que se dieron anteaayer domingo, tanto en el Moderno y en el Beti Jai, como en el Cinema Social, fueron bonitos y merecieron del público favorable sanción.

La cinta de Pola Negri, que se dió en los dos primeros teatros citados, resultó francamente buena por su presentación y acción y la de Tomás Meighan, que se proyectó en el Social, fué también muy entretenida e interesante.

Bar El Cantábrico

La Casa mejor surtida de mariscos, Langosta todo el año.

CAFE EXPRESO; 30 CENTIMOS

La Compañía de Maderas. — Bilbao

Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá.

Apartado núm. 44.

AZULEJOS

de lujo para cuartos de baño

PIDA A

LA CERAMICA RIOJANA

!GRAN LIQUIDACION!

La ZAPATERIA MENDIOLA liquida todas las existencias durante el mes de septiembre, a precios baratísimos.

SAGASTA, 12

Fábrica de Apósitos y Vendajes

A. Gutiérrez Tapia

G. ZURBANO, 10, PLANTA BAJA.

Material de cura esterilizado en todas sus formas, tamaños y calidades. Algodones, gasas, vendas asépticas, antisépticas y medicinales; compresas tóxicas; idem oftálmicas; trousseaux para partos; botiquines para minas, fábricas, y barcos, etc.—Precios especiales a Clínicas y Hospitales. **GARANTIA. — CALIDAD. — ECONOMIA.**

En un corral de encerrar ganado, sito en término municipal de Pedroso, a siete kilómetros del pueblo, se declaró un incendio que hizo al corral pasto de las llamas, así como a treinta reses cabrias que había en él. Las pérdidas se calculan en 3.500 pesetas. El edificio estaba asegurado. El siniestro se supone intencionado y la Guardia civil y el Juzgado municipal, realizan averiguaciones.

DONA FELISA BACAICOA (viuda del constructor de obras don Román Loza Celso) q. e. p. d.), participa a sus clientes y público en general que continuará sirviendo cuantos encargos se le hagan con relación a dicha industria, pues cuenta para ello con la cooperación de sus hijos y hermano don Valentín, además de personal competente en toda clase de trabajos.

Para avisos, en su domicilio: Avenida de Colón, letras R. L.

DOCTOR PERUCHA

ANALISIS CLINICOS

PIDA USTED BACALAO

ROCKAL

T. SAENZ Y COMPANIA,

Ultramarinos finos

¿SABEIS cuál es el coche del punto más cómodo de Logroño?

¿SABEIS cuál es el coche más seguro de Logroño?

¿SABEIS cuál es el coche mejor para viajes urgentes?

¿SABEIS cuál es el coche mejor para traslado de personas delicadas?

¿SABEIS cuál es el coche que tiene «spasabán», mapas de Francia y pasaporte?

¿Pues quién va a ser más que el «Noy», que está haciendo una campaña «terrorífica» con su nuevo «tint», y el cual, para tener el coche a la altura de los mejores extranjeros, ha pasado unos días en Francia para que Logroño, en automovilismo, sea la primera capital de España!

Avisos:

JULIAN LARA Y CAFE SUIZO.

Nota.—El «Noy» pone en conocimiento del público en general su traslado de domicilio a Laurel, 24, 1.º

Concurso de Jotas

Mañana, miércoles, 14, a las siete y media de la tarde, se celebrará en Fuenmayor un Concurso de Jotas, con los siguientes premios:

PRIMERO 40 PESETAS

SEGUNDO 25 " "

TERCERO 15 " "

Tomará parte en dicho Concurso la Rondalla de Logroño que dirige el señor Lecica.

Inscripciones Gregorio Aguado, en Fuenmayor.

J. AGUIRRE AZCARATE

Médico por oposición de la Casa de Socorro de esta capital. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Madrid. Existente diplomado de las Clínicas de Burdeos.

Garganta, Nariz, Oídos

BRETON DE LOS HERREROS

19, 2.º—De 10 a 1 y de 3 a 5.

Los programas de cine que se dieron anteaayer domingo, tanto en el Moderno y en el Beti Jai, como en el Cinema Social, fueron bonitos y merecieron del público favorable sanción.

La cinta de Pola Negri, que se dió en los dos primeros teatros citados, resultó francamente buena por su presentación y acción y la de Tomás Meighan, que se proyectó en el Social, fué también muy entretenida e interesante.

Bar El Cantábrico

La Casa mejor surtida de mariscos, Langosta todo el año.

CAFE EXPRESO; 30 CENTIMOS

La Compañía de Maderas. — Bilbao

Oficinas y Fábrica, muelle Churrucá.

Apartado núm. 44.

AZULEJOS

de lujo para cuartos de baño

PIDA A

LA CERAMICA RIOJANA

Las causas se vieron ayer en la Audiencia. Las dos contra Basilio Maximiliano Alcaide Miranda, una procedente del Juzgado de Logroño, y otra del de Arnedo.

En una se acusó al procesado de un delito de usurpación de atribuciones y dos de esta, pidiendo el ministerio fiscal que se le impongan las penas de un año y un día de prisión efectiva por el primero, y dos meses y un día de arresto mayor por cada uno de los segundos.

En la segunda causa, el fiscal, que calificaba también el delito de usurpación de funciones y pedía la pena ya mencionada, modificó conclusiones y calificó de esta, solicitando una pena de dos meses y un día de arresto mayor.

El letrado señor Moroy, defensor del procesado en las dos causas, sostuvo que los hechos que el fiscal estimaba constitutivos del delito de usurpación de funciones, no constituían sino una falta que corresponde castigar al Juzgado municipal, y en cuanto a los delitos de esta imputados afirmó que su patrocinado no realizó hechos que puedan estimarse como tales delitos. Solicitó la absolución de su patrocinado.

Las causas quedaron vistas y para sentencia.

PIEL Y SECRETAS

JOSE MONTERO

MARQUES DE VALLEJO, 6, 2.º

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por el

DOCTOR CASTROVIEJO

Oculista del Hospital provincial y de la Beneficencia Municipal.

Calle Once de Junio, 11. Entrada al Consultorio: calle Salmorés, núm. 20

PIDA USTED BACALAO

ROCKAL

«LA ABUNDANCIA»

EL COMERCIO DE TEJIDOS

«EL TRIUNFO» acaba de recibir un gran surtido en trajes para caballero, desde lo más barato a lo más selecto.

DANIEL NAVARRO, Merced, 124.

Se precisa aprendiz adelantado.

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CALVO MARIN

Tel.º 53.—Hermanos Moroy, 7, pral.

El pasado sábado, en el punto conocido por «Cuesta Vedada», de jurisdicción de Anguiano, voló un automóvil propiedad del vecino de Navarra don Melquíades Entrena, que conducía Pablo García Noguera, de 28 años de edad, casado, natural vecino de esta ciudad, y que iba ocupado por los vecinos de Entrena de Manuel Aragón Daroca, su mujer doña Victoria Banares García y sus cuatro hijos Julia, Hermenegildo, Miguel y una niña, de 20, 16, 11 y años, respectivamente, un religioso, hermano de don Victoria, llamado Miguel y el cura párroco de Entrena, don Paulino Ibáñez.

Todos resultaron con heridas leves y el vehículo con ligeros desperfectos.

DOCTOR LOYOLA

Partos, Matris, Niños. —Breton, 6, 1.º

FLECOS PARA PANTALLAS

FLECOS PARA CORTINONES

ARMAZONES DE PANTALLAS

CASA AMALRIC

MARQUES DE VALLEJO, NUM. 6.

Piso pequeño

Se arrienda en la Casa de LA RIOJA. Informes, en la Administración.

En las cubas de madera que hayan contenido vinos con gusto o picados, es imprescindible el empleo de **ENOSAL**, producto muy recomendado para una perfecta limpieza y desinfección.

AYUDANTA

Se necesita en la Clínica Dental de Gurría Hermanos. General Espartero, núm. 7, piso primero.

Consultorio Médico - Quirúrgico

Luis Ruiz Mosso

11 a 1 y de 3 a 6

VARA DE REY, 3.-2.º

¡CAZADORES!

Las mejores escopetas de caza

Con certificado de garantía



Vendemos más barato que en fábrica PIDAN PRECIOS A LOS

Almacenes de Ferretería Amelivia

El entierro de nuestra anciana convecina doña Angela Salas Simón, madre del conocido practicante don Pedro Valmaseda, que cuenta con tantas y tan ganadas amistades, se vio sumamente concurrido, poniéndose con ello de manifiesto las simpatías de que gozaban el desconsolado hijo de la finada, a quien, así como al resto de la familia, reiteramos nuestro sentido pésame.

Levadura muy fresca

MARCA «DANUBIO»

ALCOHOL INDUSTRIAL 96-97º

IDEM DESNATURALIZADO 88-90º

Representación y depósito exclusivo

GASA PERNAS.—Logroño-Haro.

El Café «EL CONQUISTADOR» se sale de lo corriente.

J. GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA, NARIZ, OÍDOS.

SALMERON, NUM. 8, 2.º

F. ANGUIANO

RAYOS X.—PARTOS

Consulta diaria, de once a una y de tres a cinco. Sagasta, 14, segundo.

El sábado pasado, en la vecina ciudad navarra de Viana, a las diez de la mañana, contrajeron matrimonio en la parroquia de Santa María la bella y escultural señorita Julia Arina Fernández, hija del industrial don Francisco, con el culto e ilustrado maestro don Jesús Chasco Esteban, hijo del acomodado propietario don Damián.

Apadrinaron a los contrayentes la hermana de la novia, Justina Arina y el hermano del novio Rafael Chasco, siendo el encargado de bendecir la unión el virtuoso y sabio sacerdote, párroco de Viana, don Valentín López Laguardia.

Después de la ceremonia se sirvió en casa de la novia un suculento y abundante banquete a los invitados.

Estos, que no bajarían de ochenta, hicieron votos por la felicidad de los novios y familias, sabiendo aquellos en viaje de novios para Madrid, Murcia y otras capitales, para terminar su viaje en Melilla, donde fijarán su residencia y donde él ejerce su profesión.

De Logroño hubo jóvenes de ambos sexos que, unidos a los de la localidad se entregaron, después de la boda, al baile.

ESCOLARES

Comprad las plumas, cuadernos, libretas, estuches de dibujo, plumas estilográficas y cuanto necesitéis, en la

IMPRENTA Y LIBRERIA

Delfín Medina (hijo)

(Junto al Seminario)

PLUMAS STILOGRAFICAS DES-

DE UNA PESETA.

AUTOMOVILES

de ocasión: verdaderas gangas.

JULIO REDON

MARQUES DE VALLEJO, 17.

Teléfono 167.

Probando el Café «EL CONQUISTADOR» ya no se toma otro.

El jefe de la Guardia municipal señor Muro sometió ayer a la sanción de la alcaldía accidental doce denuncias, formuladas por distintas infracciones de las Ordenanzas municipales.

Con la venida del calor se siente decaimiento, falta de fuerza, se pierde el apetito y el organismo se debilita. Basta sólo un frasco de **BIOTONO ARAUJO** para entrar en ganas de comer y recobrar la fuerza y el vigor perdidos. Venta, en Farmacias. mv

Granado Camino

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Diatermia, Rayos X (Röntgenoterapia)

ONCE DE JUNIO, 9, PRINCIPAL.

Antoñana

Blutería y cubiertos de mesa.

Cal hidráulica

FORTUNATO REDON

Hijo y Socor. de Joaquín Redón

GONZALEZ

DENTISTA

RAYOS X

CALLE SAGASTA, NUM. 23, 1.º

Los señores que al final se detallan pueden presentarse en la Depositaria de la Delegación de Hacienda, al objeto de percibir el importe de libranzas expedidas a su favor, en el plazo de quince días, a contar de esta fecha.

Eduardo Andrés, Joaquín Redón, Rafael Aulsejo, Ezequiel Nicolás Alonzo, Evaristo Sáenz, Herminio García, Ayuntamiento de Najera, Magdalena López, Julián Abalos, Juan Bautista Madrigal, Amalio Díez, Leopoldo San Isidoro.

Los exámenes de ingreso en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza se verificarán los días 15 y 16 del actual, a las nueve de la mañana.

SE VENDE camioneta Ford cargada; precio muy barato. Razón, Burillo y Heredia, Salmerón, 4 y 6.

¡Qué satisfacción se siente usando siempre las hojas de afeitar

FENIX

de fabricación nacional

Hoja 30 cént.

Representante: Antonio Gonzalo

Publicidad LUZ.



Pañería y Sastrería

La Tijera de Oro

CASA MUELA

Últimas creaciones de la temporada para trajes, gubardinas y pantalones fantásticos.

Modesto surtido. — Ventas al detall. PRECIOS BARATÍSIMOS

HERMANOS MOROY, NUMERO 7.

En el Juzgado municipal se interesa la comparecencia de los padres de la niña Josefina Alvarez León, de 11 años de edad, donde serán enterados de asunto que les afecta.

POLICLINICA

DR. SAENZ DE SANTA MARIA
DIGESTIVO Y RESPIRATORIO
RAYOS X, DIATERMIA
Laboratorio biológico para el diagnóstico de sus enfermos.

Carricerías, 4, pral. Teléfonos, 9 y 33.

Optica y Relojería

CADARSO.

Sagasta, 6

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 11 y 12:
Nacimientos.— Pábel Cabredo Cabredo, María de los Santos Sáenz López.

Funefunciones.— Pábel Tobía Iriarte, de tres años y medio, de San Vicente; Samuel Asenjo García, de 62 años, de Monasterio de Rodilla (Burgos); Angélica Salas Simón, de 75 años, de Alcañete; Simón Bellido Jiménez, de 69 años, de Sotés; Fernando Sáez Rubiela, de 7 meses, de Logroño.

Matrimonios.— Ninguno.

Dr. C. Calvo Ariznavarreta

Análisis clínicos y biológicos
INFECCIONES DE WASSERMANN
ENFERMEDADES DE LA SANGRE
San Blas, 1. — Teléfono 273.

Was barato que yo, nadie

Zapato de ante, color y negro, de señora, a 16 pesetas par; ídem ternera, superior, a 15 pesetas par.— Zapatos color y negro, caballero, desde 20 pesetas par; y toda clase de calzado de niños más barato que en fábrica.
ZAPATERIA MODELO
PLAZA DEL MERCADO, NUM. 31.

A 350 PESETAS SEMANALES
Bicicletas, grandiosa marca «OTON». Enorme triunfo. Necesitamos Agente exclusivo para Logroño. Ofertas: Apartado, 576, Barcelona.

TEATRO MODERNO

LA HERMANA BLANCA

MAÑANA, MIERCOLES

Goce V.d. de la exquisitez y armonía del sonido de los Relojes de pared CADARSO

el dominio fué más ostensible para los aragoneses. Era su aliado el viento y éste tuvo para los forasteros la galantería de hacerse más fuerte que lo había sido cuando podía favorecer a los de casa.

Con tal aliado, el juego se mantuvo con alarmante insistencia ante los dominios de Oñate, al que así como a Alcañete y Garriga, tuvieron los «ibericos» en jaque continuo. Mas la meta logroñesa era inexorable.

De vez en cuando una reacción local permitía tal cual arremetida, todas peligrosas, pero tampoco Ostáiz y Saucá se dejaban desbordar, y los tiros lejanos eran bien bloqueados por Jaumandreu.

Así transcurría el partido y cuando por la brillante actuación defensiva del «iberia» y de su contrario, creíamos seguro el empate, aprovechó Campos un débil despeje de Garriga, a un pase de Echenique, hecho después de salir la pelota del campo, y llevó el balón a la red, sin que por la sostería del goal, se escuchara un sólo aplauso. Un tanto insustancial y desprovisto de todo mérito. Al poco rato terminó el partido sin otras variaciones.

De cómo jugaron los equipos da claramente idea el lacónico resumen que hacemos del desarrollo del partido.

El once del «iberia S. C.» nos dió la sensación de uno de tantos equipos «berísticos» guipuzcoanos. Ni más ni menos. Más bien meno. Su técnica no es peligrosa, ni prodiga en concepciones de juego. Una mediana defensa, puede tener holgadamente a raya sus ataques. De la línea de ataque, los mejores Campos y Echenique. Los demás, incluso el nuevo centro, una cosa corriente. Igual nos pareció el terceto de medios, de los que destaca Gurrú. En cambio el trío defensivo es merecedor de los mayores elogios. Ostáiz y Saucá es una pareja de backs seguros, valientes y bien colocados. Y Jaumandreu es un porteroazo.

El «C. D. Logroño» no hizo el domingo un partido extra. En todas las líneas, hasta en la defensiva, desmereció del juicio que nos inspiró el anterior partido. Falto en los delanteros cohesión, y faltó en los medios, y ni aun Alcañete fué el del otro partido. En los delanteros, afortunadamente, jugó muy bien Maguélín, Pastor, mejorando cada día, hizo el domingo un buen partido, Simón, trabajador, y regulars Julán y Delán.

De los medios, voluntariosos Iruza y Gopegui, y muy trabajador, pero sin llegar a lo extraordinario, Sotés. Y en igual calificación Alcalde, Garriga y Romero (un tiempo cada uno estos dos últimos) y Oñate. Tampoco San Juan, arbitrando, tuvo los aciertos de otras veces. El excesivo rigor es a veces perjudicial. Hace incurrir en exageraciones que no conducen a nada. El domingo le ocurrió algo de eso. Y se dejó escapar cosas de tanto bullo como la que costó al C. D. Logroño el goal de la derrota.

Y en conjunto, un partido sin emociones ni atractivos, que no sirvió sino para demostrar el brillante papel que haría el equipo local en la Federación Aragonesa.

El público correatístico. Tuvo aplausos abundantes para los de fuera, y no ocultó su desagrado a algún jugador que otro de los de casa. Y hasta el domingo que actuara en Los Gamos el Lagun Artea, de Pamplona. Uno de los rivales del C. D. Logroño en el cercano campeonato.

Veremos la calidad de los futuros enemigos.

RETO

El «Athletic» desafia para mañana, miércoles, a las seis, en Los Gamos, al Unión Riojana. El equipo retador es el siguiente:
Valero; Lacosta, Trapero; Lafuente, Campo, Molina; Leandro, José Luis, X. Rogado, Arzuáiz.

OTROS RESULTADOS

Con público escaso se celebró en Pamplona el partido amistoso entre Ossauza y el Tolosa.

Este se presentó completo y aquél con seis reservas, y en la segunda mitad hubo de ser sustituido con otro, Agúz.

Los tolosanos, a los pocos minutos de comenzado el partido, marcaron su único tanto, en una briosa arremetida de Benegas.

No por eso se desanimaron los erofijos, antes al contrario, parece que le sirve de estímulo, porque logran perforar la meta forastera dos veces, en poco tiempo, de dos bonitos tiros de Lazcano y Ebanis Goiburto, terminando la primera mitad con el resultado de 2-1 a favor de los pamplonenses.

En la segunda parte, el dominio de los «comunistas» se intensifica, hasta el extremo de conseguir dos nuevos tantos, obra del delantero centro reservista Chapeo, aparte de un sin fin de remates a los largueros.

CICLISMO

LA CARRERA DEL DOMINGO

En la forma anunciada se efectuó el domingo por la mañana la carrera ciclista en que había de disputarse el campeonato social del Club Deportivo Logroño.

Un buen número de ciclistas de las dos categorías estipuladas—corredores y turistas— hizo la salida y partió a buen tren, carretera de Soria, adelante, hasta su kilómetro 25, donde «viraron en redondo» para llegar a la meta, cubriendo así el recorrido de 50 kilómetros.

El campeón logroñés Jesús García, se despegó fácilmente de sus contrarios y ganó la carrera sin dificultad ninguna.

El mayor eficiente que tuvo fué la participación, fuera de concurso, de Epiñano Pinilla, que hizo una carrera magnífica, revelando excelentes condiciones para estas pruebas.

El orden de llegada fué, por categoría, el siguiente:
Corredores.— Primero, Jesús García; segundo, Dimas Sáenz; tercero, Dionisio Fernández, y cuarto, José García.

Turistas.— Primero, Fermán Modrego; segundo, Epiñano Pinilla; tercero, Eloy Jiménez; cuarto, Julio Piñón; quinto, Eloy Bozilingo; sexto, Francisco Barceid.

Por la tarde, en los locales del «C. D. Logroño», se verificó el reparto de premios, reinando en el acto la mayor armonía y contento entre corredores y directivos.

X. X.

MERMELADAS TREVIJANO

EL MEJOR POSTRE

RIOJA BAJA

AUTOL, 11.

Después de lo dicho en la anterior crónica, restamos referir los festejos del día 9, segundo de nuestras fiestas, cuyos primeros anuncios fueron una preciosa diana, cuyo director don Blas Ibañez tuvo la deferencia de hacerla parar en nuestros domicilio y cuyo instrumental era solo flautas, violines y un contrabajo, manejados hábilmente por exedentes músicos, algunos de ellos debutantes por primera vez en sus afecciones. Los bailes matutinos, como todos, muy concurridos y agradables. Llegan multitud de autos repletos de personas, supliendo así la paralización del tren y aumentando grandemente la vista de nuevas figuras.

La entrada a la corrida de la tarde, floja, y ésta sin incidentes dignos de mención, es decir, cosa, aunque se prolonga hasta el anochecer, siguiendo nuevas sesiones de bailes, teatro y varietés, que consumen buena parte de las horas destinadas al reposo.

Llegamos al tercer día y otra vez recorre las calles con alegre diana la banda municipal que dirige don Adutorio Hernández, que ya lo había hecho también el día primero.

La corrida de la tarde tuvo abundante entrada porque llevaba el aliado de una novilla que se había de lidiar y dar muerte, cuyo espectáculo careció también de interés, como el resto de la corrida. Y con esto y las mismas funciones por la noche, terminaron las fiestas, en las que todo ha sido alegría y jolgorio, sin tener que intervenir las autoridades en ningún asunto enojoso.

Y ahora viene lo difícil para el cronista, pues su deseo sería hacer constar los nombres de cuantos nos han honrado con su asistencia, viniendo algunos desde pueblos lejanos y sabedores de que esto les placiera, pero ¿quién es capaz de ello? Algunos nombres tenemos en cartera, que podemos decir, pero rogando a los que faltan que se den por publicados, dispensándonos de esta omisión involuntaria.

Desde Barcelona vinieron la bella señorita Palmira Bermejo y los señores

Frontón Logroñés

EXTRAORDINARIO PARTIDO PARA HOY

A LAS OCHO DE LA NOCHE

Zabala y Mondragonés

(Del 3) contra

Ulacia y Altuna

(Del 2 y medio)

MAÑANA, MIERCOLES

GRAN PARTIDO

A LAS OCHO DE LA NOCHE

Hermanos Echave

contra

Hermanos Irueta

Un escaparate bien iluminado es el gran vendedor

La luz indirecta es la luz de moda y que usted debe poner en su establecimiento

Pida precios de los focos para esta clase de iluminaciones

A. CABEZON.—Mata, 2

zaguero y Ulacia viene decidido a apuntarse el triunfo.

Mañana se jugará otro partido formidable, en el que se disputarán la victoria los hermanos Irueta contra los hermanos Echave, cuatro formidables jugadores que seguramente harán una contienda muy competida y muy bonita.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Dr. Enciso Briñas

OCULISTA.—EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU.
Once de Junio, 18, entresuelo.

Notas Militares

VISITAS OFICIALES.

Visitaron al general gobernador militar de esta plaza, el capitán de Artillería don Angel Onrubia, despedido para Segovia; los tenientes don Claudio Arpón, presentado de Tetuán; don Marcelino Pérez y don Enrique Cabannes, incorporados al 13 de Artillería; don José López, despedido para Mahón; alférez don José Castela, presentado al regimiento Cantabria; y los alumnos de la Academia de Infantería don José Palacio, don Oscar Sáenz de Santa María y don Francisco Bartolomé, para Toledo.

PROFESORADO.

Atendiendo a la índole especial de las funciones encomendadas a cuantos forman parte de las plantillas de las Academias y demás Centros de enseñanza militar, se ha dispuesto que las vacantes todas de jefes y oficiales que corran en dichos centros, con la sola excepción de los primeros jefes de los mismos, se provean mediante concurso de méritos.

RESERVA.

Habiéndole correspondido pasar a situación de reserva, por cumplir la edad para ello el día primero del mes actual al coronel de Infantería don Eduardo Pérez Ortiz, que manda el regimiento de Borbón, número 17, de guarnición en Málaga, le será abonado el haber mensual de 900 pesetas por el regimiento del Serrallo, al que quedará afecto.

DEL MAGISTERIO

NOMBRAMIENTO DE OPOSITORES.

En la Gaceta del día 10 se publican las resoluciones a las reclamaciones presentadas a los nombramientos de maestros provisionales insertos en las «Gacetas» del 9, 23, 27 y 30 de julio último y no aceptando ninguna de éstas a las relaciones que en su día publicamos, se nombran definitivamente maestras y maestros propietarios, con 3.000 pesetas, a los opositores y opositoras de esta provincia que se les tenía designada escuela.

Estos maestros, desde el momento en que se posesionen de sus cargos, están autorizados para solicitar cambios de destino por el cuarto turno del vigente Estatuto, en la forma establecida por la R. O. de 26 de junio de 1925, en consonancia con la de 15 de marzo último (Gaceta del 20) sin necesidad de la presentación de las autorizaciones correspondientes en las respectivas secciones, bien entendido que únicamente podrán aspirar a las vacantes que se anuncian en la «Gaceta» con fecha posterior a su posesión. En la ficha o fichas harán constar el número en que figuren en la lista única y la anterior excepción sólo los comprenderá hasta el próximo mes de enero, en que deben ser autorizado en la forma que reglamentariamente está ordenada.

Creemos un deber aconsejar a los nuevos maestros que uno de los primeros asuntos de que se deben ocupar es atender a su jubilación, viudedad y orfandad.

Tan importante es este punto, que ha de resolverse precisamente antes de la toma de posesión.

Para ninguno es desconocido que los maestros nacionales han pasado a la ley general de funcionarios del Estado para los efectos de jubilación.

Pues bien, estas jubilaciones pueden ser de dos clases, según que el interesado se haya acogido al ingresar los derechos máximos o a los mínimos, extremo que se ha de consignar en la diligencia de la toma de posesión.

Por ello, y puesto que ya están confirmados en la «Gaceta» los nombramientos provisionales, deben acudir a la Sección respectiva, haciendo presente que desean acogerse a los derechos máximos, para que éste de los órdenes oportunos, y debe tener especial cuidado en que se consigne en la certificación de posesión.

Aquellos que se conformen con los derechos pasivos mínimos, no necesitan hacer observación alguna; bastará

Frontón Logroñés

Durante la temporada que el señor Chaboy lleva de empresario del antiguo «Frontón del Norte», los aficionados al deporte vasco han visto servida su afición de modo insospechado.

En la tarde del domingo se jugaron dos partidos y los dos resultaron muy competidos e interesantes.

En el primero contendieron Higinio con la izquierda, Motis, con la derecha y Viguera con las dos manos; contra Lampias y Alcañete. Se advirtió en todo momento que la pareja hacía mejor juego, pero no obstante, la seguridad con que jugó Viguera y los aciertos de Higinio en algunas jugadas violentas o de recuso, hicieron dudar en algún momento acerca de la decisión. Al fin, Lampias y Alcañete se apuntaron el triunfo por tres tantos.

Después contendieron Coronzo y Rana hijo, contra Gato Rojo y Lechuga. La contienda fué dura y si el Gato o Lechuga hubieran perdido la «fuerza moral», hubieran perdido el partido también, pero supieron montarse, y cuando no se esperaba unas erradas de Coronzo, les dieron la victoria por dos tantos.

Ayer se jugó el primer partido de desafío entre los Itunain (padre e hijo) de una parte, y Limpias e Higinio de la otra.

El partido, como el que hace pocos días se celebró con los mismos pelotaris, fué animado, bonito y competido en su primera mitad. Después, Higinio y Limpias, fueron adelantándose y ganaron por cinco tantos.

En segundo lugar contendieron Gato Rojo y Lechuga I contra Coronzo y Motis que fue también muy competido.

Hoy se juega el colosal partido en que contendrán Zabala y Mondragonés, contra Ulacia y Altuna. La combinación es estupenda y puede confiarse en que el partido con elementos de primera categoría resulte de primera calidad, pues Zabala está fortísimo; Mondragonés lleva una temporada muy

BUICK

Vea Vd. los nuevos modelos 1928 y encontrará lo que desea

Elegancia. Comodidad. Rapidez. Fuerza. Aceleración rápida y menor consumo.

CONCESIONARIO CELSO RUBIO

Vara de Rey, 11 Logroño

DESDE EL BULEVAR

«No habíerles dicho a ustedes en mi última crónica que el viernes, en que celebramos la Romería Vasca y el bañanico precedente, hizo un día magistral, con cielo azul y con un sol que se iba a hacer un día de los que se recuerdan que decía que estábamos muy afortunados porque dábamos por asegurado el buen tiempo durante todo el mes de septiembre, que es aquí el mejor y alejada la época de las lluvias. Bueno, pues el sábado estuvo lloviendo todo el día. Llevamos un verano en que no se pueden contar cinco días de cominos, con los elementos. ¿Qué trastorno ha tenido la naturaleza para que esto ocurra y no podamos organizar con la debida seguridad, ni un campeonato de clavoneros? Pero como no lo hemos de averiguar, más vale que lo dejemos así.

Por poco, se quedan ustedes sin cronista en San Sebastián, porque al que suscribe se lo habría llevado la Parca. La culpa la hubiera tenido el banquero de la Romería Vasca, y del banquero, el típico postre de leche cuajada, que «Mamiya kaikuan gikak» — ¡está más claro! — y de cuyo postre, que me gusta mucho, me comí tres platos. Pero ya se vengaron bien: una noche horrible y un día completo, el del sábado, sin tomar nada y andando de la ceca a la meca... Pero por ahora, todavía tienen ustedes cronista. ¡Qué lástima, si me hubiese muerto, eh! ¡Con lo que se hubieran alegrado algunos amigos!

Como un motivo de la lluvia, ayer se fueron las acostumbradas tertulias del invierno, que en verano suelen ser en desuso, el tema obligado, para que obligado, imperioso de todas las conversaciones, era lo que le iba a hacer en Nueva York a nuestro Paulino, a quien le han querido a robar el triunfo. Bien claro lo dice un cablegrama que ha recibido Juan Oyarzábal, el de «Kojueñas», el primero y más eficaz protector de Uzcudun, a quien daba de comer cuando esto no tenía y en cuyo cable, Artius, el empujador de Paulino, dice: «Resultado match, malo, pero Paulino ganó fácilmente. Ya lo veis ustedes: Paulino ganó y además ganó fácilmente, pero el match fue declarado nulo.

Y que debió ser una cosa preciosa si vemos de atendernos a lo que hemos leído: Paulino ha debido encontrarse con otro señor poco más o menos, de su categoría y de su insensibilidad para los puñetazos y aquello ha debido de constituir un espectáculo, por el cual hubiera yo dejado de ver no ya la corrida de esta tarde, es la que torean Belmonte, Belmonte y Cagañacho, toros de Urquijo, sino una corrida de Miras de seis años para novilleros desentrenados... y desentrenados.

¡Hay que ver: los dos chorreando sangre por boca y narices, ojos y oídos, pero buscándose el sitio sensible para mejor saltar un ojo o hundir un parietal! ¡Y a los empujadores azuzándolos, mientras los arneros echaban aserrín al tapiz para mejor limpiar la sangre! ¡Caballos! ¡Caballos!

Pero ya que no hayamos podido disfrutar de aquel espectáculo, vamos a conformarnos con los que nos han preparado para hoy y que se celebrarán, si el tiempo no lo impide, aunque para algunos, lo mismo da que llueva como que haga sol.

Por la mañana se celebraron las famosísimas regatas de traineras, para las que se han inscrito seis tripulaciones, la de Fuenterrabía, la de Cierzo y cuatro de santos: San Turce, San Juan (Pasajes del), San Pedro, (Pasajes del) y San Sebastián. Estas regatas traerán muchos miles de forasteros de domingo.

Por la tarde, además de la corrida ya dicha, habrá carreras de caballos a las que como de costumbre, y más toreado Belmonte — a Cagañacho lo despreciamos ya — no irá casi nadie, y durante la corrida también, se celebrará el «Recordo del Urumea», que también se hace todos los años y que consiste en recorrer, nadando todo el río, claro es que desde donde se puede nadar, hasta el mar. Este recordo suele durar dos horas y tiene mucho público.

Y además, de los días: partidos de pelota, conciertos, teatros, bañanicos, playa bañados en la plaza de la Constitución, misas, visitas a los mercados, chismorreo a la boca del aperitivo, meriendas después de los toros, fuegos artificiales a cargo de Lecea... Pero eso es lo de todos los domingos: lo natural; lo corriente. Pero hoy lo extraordinario lo constituyen las regatas de traineras por la mañana. ¿Qué va a decretar B. M. el tiempo? Porque este es el que manda!

Porque hemos sabido que en el interior, hace unos días magníficos y en cuando las gentes, engañadas por el, se van acercando a la costa, ven primero unas cuémbas, después unas nubes bajas y al llegar a San Sebastián se encuentran con que cae el diluvio. Así esta mañana, en que ha amanecido lloviendo y así ha continuado tenazmente, persistentemente... Ello no ha impedido el que dejase de venir ni un solo forastero de los que tenían intención de venir. En esto, llevan ventaja las regatas a las corridas de toros.

Ante la amenaza de la suspensión de una corrida, el aficionado, primero vacila y luego no viene. Pero como las regatas no se suspenden por la lluvia, los aficionados, que vienen a apostar los cuartos, vienen sin vacilar, como han venido hoy, invadiéndonos la ciudad de tal modo, que para que pudiera circularse por las calles hemos tenido que retirarnos a nuestras casas.

Pero la regata se ha suspendido. No oficialmente por la lluvia, pero sí por que el Jurado ha dicho que el mar estaba algún tanto «rizado» por fuera y que convenía aplazar la pugna hasta las tres y media de la tarde, en que, como estaría alta la marea, era de esperar una bonanza en el estado del mar y en el estado general del tiempo, pues cesaría de llover y se darían las regatas y la corrida.

¡Oh admirable previsión de restaurantes, hoteles, tascas y figones! Pero su previsión no bastó para tanta demanda: eran muchos más los que querían comer y una vez agotado todo aquí, tuvieron que ir a los barrios próximos a Pasajes, a Hernani, a Renfer... ¡Pero nadie se ha quedado sin comer: eso no!

Para mucho antes de las tres y media estaba nuevamente invadido el espacio comprendido entre los montes Igeldo y Urgull. ¿Cuarenta, cincuenta mil almas? Yo no soy «estadístico» de muchedumbres: ¡muchas almas, con sus respectivos cuerpos!

La tarde había mejorado no poco: no llovía, y hasta de cuando en cuando, se nos permitía ver un poquito de cielo azul.

Pero por lo visto, el mar no había desahogado sus narices y previas nuevas deliberaciones, el Jurado acordó suspender la regata. ¡Pero nos quedaba la corrida y habíamos dicho que se daría, aunque fuese en medio de una tempestad.

Y efectivamente: aquí pasan las cosas más desconcertantes. En cualquier otro sitio, si media hora antes de comenzar la corrida llueve torrencialmente, brutalmente, la gente se queda en los cafés, suponiendo que la autoridad no consentirá que se dé la corrida. Aquí, no: como se sabía que los toreros tenían que irse acto seguido, a Salamanca y que si la corrida no se daba hoy sabe Dios cuando se podría dar — si se daba — a la hora crítica, ejerceándose iba la gente a los toros como a una romería y la corrida ha empezado a la hora en punto, lloviendo, pero con la plaza atarrotada. Estaba todo vendido.

Al arrastrarse el segundo toro, otro diáuvo: se han caído hasta los impermeables de tres telas. ¡A ver: un poco de sermón, y a seguir, que los toreros tienen que ir a Salamanca y se han comprometido a echar fuera la corrida!

El ruedo estaba como para no tocar. El cuarto toro se ha puesto a beber agua de un charco que había en el redondel, ¡pero los toreros tenían que irse a Salamanca y antes son los toreros que el público... por lo menos en San Sebastián!

Durante el sexto toro ha llovido más, mucho más que en toda la tarde. Ahí hubiera estado justificada una faena de las de «a salir del paso» y el público no hubiera dicho nada malo. ¡Pues en medio del diluvio hizo Cagañacho la mejor faena que ha hecho aquí! Bien es verdad que en el otro le habían gritado. Pero tal cantidad de agua caía, que desde el otro extremo de la plaza, no se veía ni al toro ni al torero, que destruyó un traje. Estuvo bien, pero sin que hiciese nada que no hayamos visto, no a otro, sino a otros.

Los toros de Urquijo, una porquería. Pequeños, mansos y casi sin lidia posible. El cuarto, cuando Belmonte quería muletearse se echaba a andar hacia atrás, Belmonte le perseguía poniéndole la muleta en los morros y así recorrían la plaza. Desesperado Terremoto, le arreó un sartanazo.

En su primero estuvo... bien; pero no para la oreja que le dieron. Las cosas, claras. Belmonte es bastante feo.

Después de los toros no se podía andar por las calles. Yo no he visto nunca tanto automóvil junto. Y vi los cinco mil y pico del día que en Lasarte se dio el premio de medio millón de pesetas.

A. GORROCHATEGUI

HARO EN FIESTAS

DEL DOMINGO

12 de septiembre

El día culminante de nuestras fiestas fue el domingo.

El programa era extenso; se cumplió en todas sus partes. Y a presentarse acudieron varios miles de personas.

La población empezó a animarse desde las primeras horas de la mañana. Por todas las carreteras afluentes iban trayendo los «autos» de línea y los carruajes particulares a nuestros arroyos de los pueblos inmediatos. Los trenes trajeron lo suyo; el de Ezcaray, el de esa puede decirse, tan familiar, tan simpático, había dejado aquí; con el último convoy de llegada 1.500 viajeros. Son datos oficiales.

El desfile por nuestras calles de las bandas forasteras, cuya contrata ha sido, por muchos conceptos, un acierto de «Amigos de Haro», fue acogido con el mayor agrado por el público. Se las siguió en su itinerario, con aplauso. Muy animadas, muy complacientes nos alegraron la fiesta. Vimos en ellas, como el saludo que por el medio delicado de la música nos enviaban los pueblos de su procedencia; Santo Domingo, Ezcaray, Castañares, Casastriana, Labastida, con los cuales está Haro tan comprometido en interés y afectos. Esperamos que los que integran esas Corporaciones musicales, tan interesantes, se hayan a su vez divertido las horas que han pasado entre nosotros.

También registramos complacidos la presencia de los danzadores de San Vicente, con sus vistosos trajes, y típicas danzas, que ejecutan muy hábilmente.

Ha sido para muchos, presenciar sus concertadas evoluciones, un entretenimiento agradable.

El concierto del mediodía, en los jardines, a cargo de nuestra banda municipal, muy concurrido, a pesar de que a esa hora, precisamente, lo que no ocurriría ya más en toda la tarde, las nubes intentaron, aunque tímidamente, aguararnos la fiesta.

B. maestro Pérez nos dió un selecto programa. La animación, cada vez en aumento, era extraordinaria después de comer. En los cafés, en los bares, y las calles céntricas, se veía mucha gente forastera. Y en las taquillas de los toros, se formaban colas sacando las entradas para la corrida.

El detalle de ésta, va por extenso, en otro lugar. Diremos aquí solamente, que hubo mucha gente en la plaza, que se agotaron las entradas de sol — lo que quiere decir que hay que animar en los precios para llevar público a los espectáculos — y que la Empresa ganó unos cientos de pesetas. Enhorabuena a los organizadores, que han sabido traer gente a la fiesta, y encima de eso, ganar dinero. Y, hasta ahora, solía suceder al revés. Habrá que contar con ellos, en semejantes ocasiones después de la lección de competencia que nos han dado.

Después de la corrida se desbordó el público por la población. En los jardines, con el aliciente de las bandas de música, que se situaron por turno en el kiosco tocando bonitas piezas y alegres bailes, se puso un gran pique. Apenas se podía circular; tal era la aglomeración de gente en el andén central. En los laterales se formaba cuando tocaba la música, animado baile.

Música y baile, público, hubo de doce a una, en la calle de la Vega, que estuvo formidablemente concurrida desde que dió principio hasta su terminación.

Ese fue el final grato a la juventud de los festejos del día durante el cual, y pasado el susto que nos dieron los nubarrones que entolaban el cielo por la mañana, tuvimos un tiempo hermoso, un poco fresco ya al entrar la noche.

Y, para colmo de satisfacción, en todo el día, ni con ningún motivo, se registró nota alguna desagradable.

La novillada

Buena tarde de sol y buena entrada en la plaza. Las cinco bandas forasteras, se acomodan en los grados, y se alegran por su turno la fiesta. Preside el alcalde don Enrique Ugalde.

Hay seis toros, por la edad lo decimos, no por su bravura, de la ganadería de Covaleda.

Al frente de las cuadrillas que han de despacharlos, como luego se dirá, salen Joseito de Málaga, Carlos Sussoni y Pérez Soto.

Corrida la llave, y hecha la señal por la presidencia, sale el primer manso, jabonero sucio, bastote.

Joseito lo toma con el capote e instrumenta unas verónicas embarulladas.

Tardeando toma tres varas, saliendo suelto de la suerte.

Mal banderillando pasa a manos de Joseito, que hace una faena de alifio, soamente. Tirándose mal, mete un pinchazo sin soltar. Otro pinchazo y deja una atravesada, saliendo la punta del estoque por la barriga. Intenta el descabello a pulso y lo consigue a la tercera.

El segundo es negro listón, Sussoni, lo fija con unos lances, jugando bien los brazos. Toma cuatro varas. Y en la refriega queda un penco para el antaño. En quites se lucen Sussoni y Pérez Soto. Melindramente cumplen los banderilleros su cometido.

Sussoni empieza valiente su faena de muleta. Da unos pases de pitón a pitón, y cuando cuadra el de Covaleda, larga un pinchazo en hueso. Repite con una estocada delantera estirando el brazo.

Negro listón y mejor mozo que los anteriores es el que se corre en tercer lugar. Pérez Soto, acosándole en todos los terrenos, consigue darle unos lances que no pasan de vulgares por la mansadumbre del bicho.

A fuerza de acosar al buey, toma éste dos varas y el presidente ordena que le adorne con las banderillas de fuego. Cumplen esta misión, Simón Zapata y su compañero, siendo breves.

Pérez Soto, que ha brindado desde los medios, parece animado a hacer algo que alegre la plaza, pero no se prostan las condiciones del toro a filigranas. Valiente da el muchacho unos pases por alto, deja una estocada caída, otra bien puesta, tirándose mejor, media y termina con una buena. Y se oyen los primeros aplausos de la tarde.

A su segundo Joseito, frío y apático, lo recibe con unas verónicas movidas. El toro, que mostró poder y bravura, tomó cuatro varas por tres caídas y dos caballos muertos.

Los matadores, ¡ya era hora!, hicieron quites adornados, que el público aplaudió, sobresaliendo en esta labor Sussoni y Pérez Soto.

Fué muy bien banderillado.

El de Málaga, a quien molesta el viento, tanto como al público su indecisión y desgana de trabajar, muleta y distanciado y sólo, con vistas al alifio, desecha de un descarado gollatario. El público protesta porque un toro bravo y manejable como ese merecía mejores faena y muerte. Se le

ALBERTO ROIG

HARO

CASA FUNDADA EN 1858

Banca Bolsa Cambio

Almacenes de Tejidos

Casa central: HARO

SUCURSALES:

CALAHORRA: Mártires, 8.
SAN SEBASTIAN: Garibay, 4 y 6.
VITORIA: Postas, 18.

CIRCO de PRICE

(El Circo de Aluminio instalado en Covarrubias)

EL SABADO, 17, a las 10:30 de la noche Presentación de la Compañía

El domingo, 18, a las cinco de la tarde en la PLAZA DE TOROS

tendrá lugar una función monstruo, en la que actuará por única vez el emocionante número

LA MUJER PAJARO

Con el resto de la Compañía

¡¡No dejen de verlo!!

aplaudido cuando lo arrastraban las mulillas.

Colorado, ojo de perdiz es el quinto. Sussoni, nos alegró la existencia con unos lances de torero enterado, jugado muy bien los brazos. Se le aplaudió.

Toma el bicho cuatro varas y Pérez Soto, remata un quite con tocadura de testuz.

El vulgarote animal se queda mucho en el tercio de banderillas.

Sussoni, hace con la muleta una faena valentísima, dando pases de rodillas. Se tira de cerca muy bien y agarra una estocada de la que el toro muere descorchado.

Castaño ojinegro fué el último de la tarde. Sale resentido de los cuartos traseros, defecto que ya había anunciado previamente la empresa.

Pérez Soto, lo veronicea parando y mandando con suavidad. Se le aplaudió.

Tardeando y echándole los caballos encima, toma las de reglamento; pero en la última no le toca el pelo el picador que marra ganándose un revolcón.

Terminada la suerte de banderillas, Pérez Soto manda retirar el personal.

Encarándose con su enemigo, hace con la franeta una faena más que valiente temeraria, dando pases por alto, ayudados y de pecho. Al rematar uno de ellos se arroja de espaldas a dos palmos de la cara del toro. Sigue muleteando metido entre los cuernos e intercala dos molinetes escolofrantes, que ponen al público en pie.

Corona su gran faena con una estocada hasta el puño, un poquitín caída, tirándose muy bien.

Ovación grande. A petición del público la presidencia le concede las dos orejas y el rabo, saliendo en hombros de la plaza.— V. A.

DEL LUNES

Los festejos de hoy, al aire libre, se han reducido al concierto del mediodía en los jardines, cuya terminación ha precipitado la lluvia, menuda y molesta, que ha caído a esta hora.

En el teatro se ha celebrado a las seis, la fiesta del Sainete con la cooperación acertadísima, de la Compañía Basco-Navarra, la orquesta del teatro y la banda municipal. María Basó, tan madrileña y tan artista, ha hecho las delicias del público, interpretando «La Chica del chicle». Asisten numeroso público y muchas señoras vieron el clásico mantón de Manila. La función ha resultado agradable.

El cine al aire libre, suspendido hoy, queda para el próximo domingo.

Mañana terminarán las fiestas populares con la romería a la fuente del Moro.

TEATRO.— Sigue esta gran compañía que actúa en el Bretón, su brillante campaña artística. Hizo el sábado «Señorita...» y anoche «La tonta del bote», a teatro lleno, porque cada día gusta más, la perfección con que sacan las obras. La señora Basó, en «La tonta del bote» y el señor Navarro en «Señorita...» hacen verdaderas creaciones de sus respectivos papeles.

Para mañana, martes, se anuncia «Doña Tufitos».

LA FERIA DE GANADO

Ha carecido de importancia por lo que se refiere a las ventas que casi han sido nulas respecto al ganado que se pone en las cuadras del ferrial.

En las cuadras ha habido más movimiento de tratos. Pero no para que los tratantes puedan decir que ha sido esta una buena feria, ni mucho menos. Se ha comprado lo que no había más remedio que comprar. El ganado mular se ha cotizado a precios altos, lo poco que ha cambiado de mano.

DR. F. POUSA

MEDICINA GENERAL Y CIRUGIA
PARTOS. — MATRIZ.
Consulta de once a una
HARO

Autos y camiones FORD

NUEVOS Y USADOS.
VERDADERAS GANGAS

Agencia de Haro

El Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE

Presidió la de ayer el alcalde señor Elizalde y asistieron los tenientes de alcalde señores Ballesteros, Fourvel, López Uribe, Macua y López Agó. Se aprobó el acta de la anterior.

ORDEN DEL DIA

Vecindad.—Se concede por razón de sus cargos a don Domingo Sáinz, empleado municipal; a doña Vicenta Román Herrio, maestra nacional, y a don Honorato Solozábal, por trasladarse del pueblo de Tricio.

De Policía Urbana.—De esta Comisión se aprobaron los siguientes informes: Autorizar a doña Carmen Gómez Andino para elevar un piso en la casa de su propiedad en el muro de Carmelitas, núm. 20, y colocar unos miradores en la número 24 de la misma vía.

Lista de jornales.—Se aprobaron las de la semana última, importantes 1.544'00 pesetas los abonados con fondos del préstamo y 1.101'15 los ordinarios.

De cumplimiento.—El presidente de la Agrupación de Almacenistas de Coloniales de la provincia da cuenta del nombramiento de la Junta directiva y su posesión; acordándose dar las gracias por su atención.

De la Alcaldía.—La Presidencia da cuenta de un oficio del general gobernador militar, dando las gracias en nombre de la guarnición y suyo propio por el donativo que el Ayuntamiento hizo a las fuerzas de Bailén repatriadas de Africa.

Se levantó la sesión.

MEJORANDO LA GANADERIA

El concurso de ganados de Villoslada de Cameros

Conforme se tenía proyectado se celebró en Villoslada de Cameros el concurso de ganado vacuno, de cerda y caballar durante los días 10 y 11 del actual, organizado por el Consejo Provincial de Fomento con la cooperación de la Asociación General de Ganaderos del Reino, Diputación provincial y Cámara Agrícola, continuando la labor iniciada hace varios años por la primera de dichas entidades para el fomento y mejora de la ganadería de la provincia.

Los ganaderos, haciendo caso omiso de las molestias y aun sacrificios que les reporta el acudir a estos concursos, dando prueba de su amor a la ganadería y desesos de su engrandecimiento, ya que con ello se consigue el bien general por el aumento de una riqueza tan importante para la región, acudieron a dicho certamen, exhibiendo sus ganados al mismo tiempo que recibían del Jurado y especialmente del señor inspector provincial de Higiene pecuaria, don Hilario de Bidasolo las instrucciones conducentes a la obtención de esta mejora; habiéndose observado que, aunque lentamente, cual siempre sucede tratándose del fomento de dicha producción, desde que se vienen celebrando estos concursos, es notorio que los ganaderos se han habituado a la selección de la raza del país y a su mejora por medio del cruzamiento.

Así se ha dado el caso de que en este concurso se han presentado, especialmente del ganado vacuno, ejemplares que han llamado justamente la atención por su bondad como ganado de carne y trabajo. Y en el ganado mejorado se ha notado el influjo marcadamente beneficioso de la raza avileña.

También en el ganado caballar se aprecia con gran satisfacción su mejora adquirida por el cruzamiento con los esementales, de razas mejoradas que el Estado envía a la parada de Villoslada.

Es de esperar que siguiendo la pauta establecida por dicho organismo provincial y de continuar los ganaderos apreciando las instrucciones que encarecidamente se les viene haciendo en sentido de seleccionar la raza del país y su cruzamiento con la raza avileña y con la suiza Schwitz y atendiendo al cuidado que requieren estos ganados mejorados, se podrá contar, sin tardar mucho, con una positiva

El Concurso de la Junta de Protección a la Infancia

Los premios otorgados

Ha constituido un éxito, probablemente mayor que los anteriores, el concurso convocado por el organismo provincial, cuyo nombre encabeza estas líneas, concurso que anualmente se verifica con el beneplácito de las gentes, que advierten su muy plausible finalidad, y al que preside el celo más extremado por parte de los señores que han de proponer las recompensas.

Las de este año—según costumbre—van consignadas en un acta, propuesta que se eleva a la definitiva aprobación del pleno de la Junta—que en ningún caso es negada—, y de cuyo documento entresacamos los siguientes párrafos que dan noticia circunstanciada de los que han merecido recompensa:

«El acierto que la Junta de Protección a la Infancia tuvo al establecer este concurso anual, de premios, a los niños lactantes, se patentiza con la concurrencia de aspirantes a premios, que cada año, examinamos en mayor número, y los presentados vienen en mejores condiciones de desarrollo.

Al premio primero y único en el grupo I, para niños destetados de 15 a 30 meses, a pesar de la poca publicidad dada al concurso y ser, éste, el primer año que se señala premio a niños de esa edad, nos ha hecho ver, seis niños de tallas que exceden de los siete centímetros de las tablas del doctor Mayet y el peso sobrepasa de 1.580 gramos a 4.950 del peso medio de cada edad, de los presentados. Esta Comisión no contenta solamente, para la concesión de premios (por que pueden alcanzar gran peso niños finísimos y hasta heredero sífilíticos), ha buscado el coeficiente de desarrollo que se tienen con la tabla y peso, según las tablas dichas del doctor Mayet y por ello, aunque en este primer premio por el número de los presentados ha sido fácil ordenar a los aspirantes y poder elegir al premiado como indiscutiblemente mejor desarrollado, la elección no ha podido ser tan sencilla en el grupo tercero por ser 18 los presentados y todos ellos en condiciones de ser premiados por su desarrollo espléndido.

Los niños presentados a los premios del grupo tercero (lactancia artificial), fueron seis, todos ellos sanos y lucidos.

Los del grupo quinto (lactancia mixta), fueron cinco, y de ellos sólo uno, no alcanzó la talla; aunque tenía el peso por encima del correspondiente a su edad.

Niños gemelos no se presentaron. Al premio del grupo séptimo, se presentaron cuatro familias numerosas, tres con siete hijos y una con diez.

Hemos de advertir que consideramos de necesidad que se demuestre con certificados de nacimiento que la edad que los niños que señalamos como dignos de premio, es la manifestada en el acta del reconocimiento; pues el coeficiente de desarrollo cambia con la edad.

En armonía con lo expuesto y sujetándonos a las condiciones del concurso esta Comisión propone a la Junta en pleno, se concedan los premios en la forma siguiente:

PRIMER GRUPO

Primer premio, de 200 pesetas al niño Vicente Vázquez, de 21 meses, con talla de 83 centímetros (siete más de la talla media), y peso de 13.100 gramos (2.700 más del peso medio), hijo de Dionisio y Ramos Ruiz, domiciliados en la calle de la Brava, 16, tercero.

SEGUNDO GRUPO

Niños de la Beneficencia Provincial. Primer premio, 100 pesetas.—A la niña Fermína Oñate, de diez meses de edad, que cría Felisa Martínez, mujer de Juan Cruz Sáenz, vecinos de Camporredondo (Soria), con talla de 70 centímetros (dos más de la talla media), y peso de 10.100 gramos (1.450 gramos más del peso medio).

Segundo premio, 100 pesetas.—Al niño Victoriano Cilla, de 14 meses y medio, que cría Clara Martínez, esposa de Santiago Pérez, y domiciliados en Puente Madre, con talla de 75 centímetros (tres más de la talla media), y peso de 10.450 gramos (900 más del peso medio).

Tercer premio, 75 pesetas, queda desierto, porque de los niños restantes, sólo Jacinta Fernández de seis meses, que cría Fermína García, esposa de Mateo Tudelilla, vecinos de Alberite, pasa de la talla media, pero le faltan 170 gramos para llegar al peso medio.

TERCER GRUPO

Primer premio, 100 pesetas.—Al niño Gerardo Redondo, de cuatro meses, con talla de 69,5 centímetros (nueve más de la talla media), y peso de 8.500 gramos (2.250 gramos más del peso medio), criado por su madre Dolores Luezas, esposa de Gerardo Redondo, domiciliados en la calle del Pósito, número 15, piso segundo.

Segundo premio, 100 pesetas.—Al niño Félix Puras, de seis meses, con talla de 70 centímetros (siete más de la talla media), y peso de 9.700 gramos (2.330 gramos más del peso medio), criado por su madre Vicenta Sáenz, esposa de Félix Puras, con domicilio en la Cerámica Riojana.

Tercer premio, 75 pesetas.—Al niño Jesús Galán, de cinco meses, con 69,5 de talla (ocho centímetros más de la talla media), y peso de 8.000 gramos (1.550 más del peso medio) criado por su madre Saturnina Calvo.

esposa de Florencio Galán, domiciliados en Bretón de los Herreros, 14, por tía.

CUARTO GRUPO

Lactancia artificial. Primer premio, 100 pesetas.—Al niño Tomás Olarte, de doce meses, con talla de 73 centímetros (tres más de la talla media), y peso de 7.110 gramos (2.000 más del peso medio), hijo de Felipe y María Castillo, domiciliados en Rodríguez Palerna, 43, cuarto.

Segundo premio, de 75 pesetas.—Al niño Isidoro Muñoz, de nueve meses, con talla de 71 (cuatro más de la talla media) y peso de 9.600 gramos (1.200 más del peso medio), hijo de Cesáreo y Crisanta García, habitantes en Ruaveja, número 128.

QUINTO GRUPO

Lactancia mixta.

Primer premio, de 100 pesetas.—Al niño Antonio Gómez de Segura, de siete meses, con talla de 67 centímetros (2,5 más de la talla media), y peso de 0.250 gramos (1.400 más del peso medio), hijo de José y Antonia Muro, domiciliados en Vara de Rey, 49, quinto.

Segundo premio, de 75 pesetas.—Al niño Angel Ruiz, de tres meses, con talla de 61 centímetros (tres más de la talla media), y peso de 6.100 gramos (550 gramos más del peso medio), hijo de Victoriano y Celsa Vergés, San Agustín, 37, primero.

SEXTO GRUPO

Madres que crían hijos gemelos. Premio único de 100 pesetas. No se presentó ninguna.

SEPTIMO GRUPO

Matrimonios con mayor número de hijos.

Premio único, 75 pesetas.—Al matrimonio Vicente Tobía y Rosa Huete, domiciliados en la calle del Cabo Nival, número 10, segundo, que presentan diez hijos, el mayor de quince años y el menor de dos meses.

Como en el grupo segundo queda desierto el tercer premio de 75 pesetas, y en el grupo sexto el único de 100, esta Comisión propone a la Junta en pleno que se dé un premio de 100 pesetas al niño Fernando Lacabanne, aspirante a el premio del grupo primero, que tiene quince meses con 77,5 centímetros de talla (5,5 centímetros más de la talla media), y peso de 13.650 gramos (4.050 gramos más del peso medio), hijo de Jorge Lacabanne y Saturnina Ortiz, domiciliados en la calle Mayor, número 133, entresuelo interior, y dos premios de 25 pesetas a los niños del grupo tercero Fernando Prado, de once meses, con 74 centímetros de talla y peso de 10.950 gramos (cinco centímetros y 2.000 gramos más de la talla y peso medio), hijo de Ceferino Prado y Trinidad Tejada, habitantes en la calle Mayor, 75, primero, y al niño Luis Morales, de tres meses, con talla de 63,5 centímetros (5,5 más de la talla media) y 7.300 gramos de peso (1.750 más del peso medio), hijo de Luciano Morales y Felisa Aldama, domiciliados en la calle de la Brava, número 9, tercero.

Las 25 pesetas que restan podían destinarse a la confección de unos diplomas para que las madres no premiadas en metálico tengan un grato recuerdo del estado floreciente de sus hijos. Son acreedores a esta distinción los siguientes niños:

GRUPO PRIMERO

Domingo Huerta, de 15 meses, 80 centímetros de talla y 11.700 gramos de peso. José Luis Sánchez, de 19 meses, 78 centímetros de talla y 12.700 gramos. Carmen Solana, de 22 meses, 79 centímetros y 12.100 gramos. Jesús González, de 26 meses, 80 centímetros y 15.900 gramos.

GRUPO TERCERO

Luis Duarte, de ocho meses y medio, 70,5 centímetros de talla y 9.500 gramos de peso. María Santamaría, de siete meses, 69 centímetros y 8.800 gramos. José María García, de ocho meses, 70 centímetros y 9.200 gramos. Nicolás Miguel, de ocho meses, 70 centímetros y 8.050 gramos. Félix García, de ocho meses, 70 centímetros y 8.900 gramos. Natividad Sánchez, de diez meses, 70 centímetros y 10.200 gramos. Silvino Verano, de tres meses y medio, 60,5 centímetros y 7.700 gramos. María Josefa Cantabrana, de cuatro meses, 63 centímetros y 6.500 gramos. Pedro Poveda, de cinco meses, 64 centímetros y 7.700 gramos. Julio Pérez, de ocho meses, 67,5 centímetros y 9.700 gramos. Rosario Ballesteros, de ocho meses, 65,5 centímetros y 8.500 gramos. Angelita Pascual, de tres meses, 58,5 centímetros y 6.150 gramos.

GRUPO CUARTO

Carmen Escuin, de ocho meses, 68 centímetros de talla y 9.000 gramos de peso. Guillermo Alonso, de 13 meses, 72,5 centímetros de talla y 9.500 gramos. Ana María Nevot, de 10 meses, tiene la talla y 9.500 gramos.

GRUPO QUINTO

Aniano Barrio, de siete meses y medio, 65 centímetros de talla y 8.000 gramos de peso. Jesús Pinillos, de once meses y medio, tiene la talla y 9.500 gramos. Logroño, 4 de julio de 1927.—Cayetano Meléndez, Alejandro Madurea,

ECOS DE CALAHORRA

12 de septiembre

UNA CENA INTIMA.—No debí haber elegido este título, pues si bien es cierto que el que el amigo Moisés Beaumont nos dió, con motivo de su despedida de soltero, revistió este carácter, parece que deja de serlo en el momento que en estos actos se reúne un número considerable de invitados; así fué en ésta, en que los allí reunidos sumábamos más de cincuenta. Yo quería echar mi cuarto a espaldas; decir aquí algo que hiciese patente mi entusiasmo, esbozar el discursillo que en aquellos momentos parecía quería salir de nuestras bocas, expresando el sentir de nuestros corazones, mas me limitaré modestamente y sin hacer alarde de erudición elocuente a una frase que más que llena de léxico, ha de reflejar mi simpatía, mi acendrado cariño a los futuros esposos, diciéndoles: Simpaticísima Carmen, mi buen amigo Moisés; que la felicidad sea con vosotros.

EL DOMINGO.—Día desolapable, amenazador, de los que no se deciden ni a llover ni a salir el sol, pero de los que trastornan el ánimo y si no, vamos a llegarnos un momento a la plaza de toros y veremos lo que ha hecho el tiempo.

A las cuatro y media parecen en el palco presidencial unos capulitos o mejor, un ramo grande, muy grande, de preciosísimas flores. Candelitas Luis, Paquita Hueto, Marina Díaz y Felisa Esparza que, tocadas con preciosas mantillas unas, y elegantes madroños otras, simbolizan como dijo el «matazo», a la mujer española y castiza. Ante ellas se nos aubian los ojos y no podemos precisar con claridad cual es la mas bonita ¡Son tan preciosas las cuatro! ¡Están tan elegantes!

Por el callejón desfilan tres mozos, uno con el botijo, otro con las banderillas y el otro con capazo que parece de los de la compra; pues va repleto de toda clase de objetos, botellas, desodorador, y por casualidad, dos mulatas y unos estochos. Suena el pasodoble y sale la cuadrilla, una verdadera cuadrilla, que la forman Jesús Marrodán, Federico Adán, Jesús Antónzanas, Cesar Luis, Emerito Esparza, Luis Sáenz (Oliván), falta uno el chorricero. ¿Qué le habrá pasado a Loza? ¿Hay miedo u qué? Dejémoslo de descripciones que Paquita ha flameado el pañuelo y el clarín suena, saliendo una becerrita sin marca ni número, como los pases que le da el «matazo»; barullo, mucha gente ¿qué pasa? nada hombre nada, que no hacen caso al «director» de Lidia y pasa a otro tercio sin que haya nada notable, cojen los palitrosques, ¡pero por Dios Roberto! que haces ¿no ves que son muy grandes para una cosa tan pequeña? Déjalos haber lo que hacen.—Que han de hacer hombre, nos los ves, los cuatro banderilleros, si señor cuatro porque Besuguillo se la empujó en poner el otro dos, pobre bichito. Se colocan delante de la novilla y la citan al alimén, colocan los «palitos», adornados, los palos, no ellos, sin pena ni gloria, unos los ponen en la barriga, otros en el suelo y muy pocos en su sitio. Casi agotada la res, pasa a jurisdicción de Marrodán que dicen que torea mucho; vamos a verlo, y no hace nada con la mulata bien es cierto, que no le dejan, todos se quieren lucir, todos se meten encima y total ná... Coloca el sable apoyándolo en la mulata y arrea una estocada aguantando media, y después otra que la tiene que aguantar la novilla, la doblan y le dan la puntilla. Regalito y a otro.

Salte la segunda un poco más pequeña, pero más brava: los «diestros» más agudados, dejan que Pedro se las entienda un momento a solas con la novilla, a la que instrumenta dos verónicas superiores y varios pases de los de marca ¡Ole Cagancho! grita la gente, pero que más quería éste que hacerlo así, se menea el pañuelito y tocan a banderillas, también muy bonitas, y también muy mal colocadas, que les vas a pedir a los pobres sino las han visto más gordas en su vida y esto de gordas existe que lo digo por las becerras, que tenían sus 26 kilos fuertes, pesaban más las banderillas. Coge los trastos Pedro, brinda a las presidentas ¡vaya brindis! y va hacia el animalito, se coloca bien, da varios pases y se enfada con la res porque no se revuelve, después de que no quiere ir a la sombra, mejor dicho, debajo de la presidencia, se perfila y le arrea un pinchazo, otro y un intento, ¡pa que tanto! la coge Jesúsillo, la tumba y la apuntilla. Ovación al diestro que da la vuelta al ruedo recogiendo... sombreros, puros no, porque no fuma, también hay regalito de las presidentas y desaparecen todos los de la cuadrilla, haciendo su presentación el «Temple Recio» con sus instrumentos. Interpretan preciosas composiciones escuchando múltiples aplausos; el «Orfeo de Calahorra» también hizo gala de sus dotes musicales cantando tres afinadísimas piezas; en la jota final y en aquellas fué muy aplaudido. Como final de fiesta se corrieron dos vacas bravas que ocasionaron pocos tumos.

En total un beneficio que no lo fué y si no que se lo pregunten a los tres Jesuses, a César y a Perico, un espectáculo digno de mayor concurrencia, pues la plaza, fuera de los empleados, toreros, músicos, etc., no estaba ocupada por más de 500 personas.

Terminado el espectáculo taurinomusical, que no tuvo nada de lo primero, y si mucho de lo segundo ya que las dos agrupaciones encargadas de él son excelentes, nos dirigimos al Ideal Cinema, donde hemos de despegar una incógnita. Ya sabemos quien es Ballegor «El fantasma de Louvre»; al fin después de una trama muy bien urdida pudimos averiguarlo,

esta película, tanto por su concepción, como por su argumento, gustó muchísimo, causa por la cual también ayer se vió lleno el teatro en sus tres funciones.

La música en la Plaza de Quintillano resultó algo desanimada por el tiempo que hacía.

DEFUNCION.—El sábado por la tarde falleció José Ruiz, que días antes sufrió un accidente con uno de los carros de su propiedad. A su esposa y demás familia, acompañamos en su justa pena.

VIAJEROS.—Salió para Toledo, el aventajado alumno de la Academia de Infantería, nuestro buen amigo Roberto Palacio.—J. E. C.

SECCION DE NAJERA

VENTROSA, 11.

REFORMAS.—MERIENDA.—BODA.—Se realizan en la actualidad en la escuela de niños algunas reformas, blanqueo y entarimado, que dejarán el amplio local en inmejorables condiciones para los fines a que se dedica; además, se ha comprado abundante material para la enseñanza. El dinero para sufragar los gastos se ha obtenido con donativos particulares de hijos del pueblo, en su mayoría comerciantes residentes en América, que de ese modo muestran su cariño hacia la instrucción local.

Los antecedentes personales del nuevo maestro don Miguel Gil Pardo, son prenda segura que su labor cultural será elogiada y vista en los exámenes que para fin de año se celebrarán en la escuela.

En el lugar conocido con el nombre de «Puente nuevo», merecieron con franca alegría y pasaron algunas horas inolvidables, un grupo de distinguidas señoritas de la localidad y forasteras, Felisa Martínez, Paulita Martínez, Vicenta Bernádez, Arredía y Laura Sánchez López, Lidia Ariznavarreta y Angelita de Pablo Gil, acompañadas, entre otras, por don Manuel Muñoz, don Luis Mateos Cedrún, don Dimas Muñoz Jiménez y el que firma estas cuartillas.

Hubo chocolate y migas, admirablemente preparado y servido por manos femeninas, pastas, fambres, vinos generosos; al final se leyó un precioso madrigal que el médico de la localidad don Luis Mateos Cedrún, dedicaba a la señorita Angelita de Pablo Gil, lectura que fué repetida varias veces entre señaladas muestras de agrado de los asistentes a la merienda.

Hay varios matrimonios en proyecto; nos abstenemos de señalarlos hasta que se conozca de modo oficial la certeza de aquellos. Por ahora, y para fecha próxima, tiene concertada su unión la enamorada pareja compuesta por la señorita Teodora Martínez Martínez y el joven comerciante residente en San Carlos (Chile), don Rafael Díez.

Adelantamos nuestro parabien a los novios y sus familias.—Cinepa.

RIOJA ALTA

TREVIANA, 10.

DE FIESTAS.—Ayer terminaron las fiestas llamadas de gracias, celebradas en esta localidad en honor de la excelsa patrona Nuestra Señora de Junquera.

Pocos años se han celebrado con menor animación, sin duda por no haber terminado muchos labradores las faenas de recolección.

Los festejos más salientes fueron en lo religioso la romería y el traslado de la Virgen a la ermita, con sermón a cargo de don Clemente Rodríguez, coadjutor de la parroquia de Briviesca, que estuvo muy elocuente, y en lo profano los partidos de pelota, habiendo sido dos de ellos muy interesantes, uno entre Julián Díez Castillo, contra José Luis Olarte, en el que triunfó éste último, y otro entre Primitivo Medina y el maestro de Leiva, contra Frutos Armas, Jacinto Ruiz-Ollala y José Luis Olarte, en el que, después de igualar y alargar varias veces, vencieron los dos primeros a los cincuenta tantos, llamando la atención del inmenso público ambos partidos.

Los renombrados dulzaineros y orquestas de ésta, amenizaron la fiesta con sus conciertos, que fuémos dos bonitas colecciones de fuegos artificiales.

Hemos visto a muchos hijos del pueblo acaudalados en varias capitales, que han venido a honrar su pueblo cuyos nombres omito por temor a omisiones.

Hoy son muchas las familias que salen para Haro, a disfrutar de las fiestas y fiestas.

ENFERMA.—Se encuentra de alguna gravedad doña Rafaela Gordo, esposa de don Juan Larreta, director de la escuela graduada de niños de esta villa. Hacemos votos por su restablecimiento.—Esquerria.

CASTAÑARES DE RIOJA, 10.

FIESTAS.—Con gran animación y brillantez se han celebrado en esta villa las fiestas que todos los años dedica a su Patrona la Virgen del Rosario. Desde las primeras horas de la mañana, numerosos forasteros de los pueblos comarcanos invadieron las calles y ejercen la solemne misa y presenciaron el desfile de la procesión, que, acompañada de todo el vecindario, recorrió las principales calles del pueblo. Iba la imagen de la Virgen adornada de flores naturales y grandes racimos de uvas, que los guardas de las villas han sido los encargados, con sus solícitos cuidados, de hacer-

las madurar prematuramente. Los mozos se disputaban llevar a su Patrona en andas y los danzantes, precediendo a la Virgen, bailaban trenzados y agitados bailes, y la música, dirigida por su director don Domingo Pérez, interpretaba sentidas composiciones. Los niños y niñas, dirigidos por el virtuoso párroco don Daniel Ibáñez, elevaban a la Virgen bonitas plagarias.

Cerrando la procesión iba el Ayuntamiento en masa, presidido por su digno alcalde don Saturnino Ortún.

Terminada la ceremonia, autoridades y funcionarios subieron al domicilio del señor párroco a dar la enhorabuena al predicador por su elocuencia.

El predicador, muy satisfecho de las delicadas atenciones que todos le han prodigado, y encantado de nuestra iglesia (recientemente pintada), se despidió de todas las autoridades, llevando de este pueblo un grato e imborrable recuerdo.

Por la tarde, después de comer opíparamente, todos los forasteros invadieron los cafés, en espera de que los gaiteros y la banda municipal, con sus alegres pasacalles, les anunciase el principio del baile, al que concurrirían numerosas parejas, entre las que abundaban bellas y encantadoras señoritas.

Y nada más por este año. Tres días de gran diversión, para acudir luego diariamente al grillete de la dura pala y del ingrato arado. ¡Todo sea por Dios y por la Patrona!—Baltasar.

El valor de los productos enológicos lo da su grado de pureza y riqueza. El Metabisulfito de Potasa EXTRA-FLOR es el más puro y rico de los metabisulfitos.

Rioja Alavesa

ELGIEGO, 12.

El cielo nos ha obsequiado con unos días serenos y apacibles, más bien calurosos, contribuyendo a dar más esplendor a nuestras fiestas, dedicadas a honrar a Nuestra Patrona la Virgen de la Plaza.

Al mediodía del 7, las campanas, la música, las dulzainas y los cohetes anunciaron la festividad que se aproximaba. Por la tarde, las vísperas, a las que asistió el Ayuntamiento, y Salve cantada en la basílica, concurren muchos fieles. Por tarde y noche, la plaza, artísticamente iluminada, estuvo muy concurrida.

El día 8, las dianas nos hicieron despertar del profundo sueño en que nos tenia sumidos el cansancio de la noche anterior. La función religiosa, después de trasladar a Nuestra Patrona procesionalmente de su basílica a la parroquia, fué solemnísima, celebrando la misa nuestro párroco don Andrés de Montoya, ayudado por los coadjutores don Cesáreo Olarte, y don Constante Marauri y amenizada por el joven organista de esta parroquia don Félix Valgañón con su bien dirigido coro compuesto por jóvenes de la localidad que interpretaron fielmente la misa de «Singerberger». La oración sagrada estuvo a cargo del capellán de la Parroquia de San Pedro de Vitoria, don Isidro Salazar, haciendo un completo elogio de Nuestra Patrona.

Los festejos profanos, animadísimos. En la plaza, a pesar de ser muy amplia, no se podía materialmente dar un paso, a la hora del crepúsculo vespertino, abunde se mezclaba la gente del pueblo con los muchos jóvenes de ambos sexos que de los pueblos inmediatos habían llegado a pasar la tarde entre nosotros.

También los centros de recreo tuvieron sus horas, en que estaban completamente atestados, y José Blanco, en su improvisado bar al aire libre en la Florida, hizo su agosto en este tiempo. Son muchos los hijos de este pueblo que residen fuera, los que han llegado para pasar ante su inolvidable Virgen y que no citamos por no caer en omisiones, siempre lamentables.

Una vez terminadas las fiestas como contera de las mismas, los jóvenes reunidos en cuadrillas, se han tomado un día más, yendo de jira a las ribeiras del Ebro unos, y al Castillo de San León otros, y en las noches del sábado y domingo, la música, gratificada por la gente joven, fué en la plaza hasta las dos de la madrugada.

El Ayuntamiento, siguiendo la tradicional costumbre, ha dispuesto subir el día 14, a la visita del «Aguadón», para dar así fe de cierta cantidad de agua, que de los manantiales de la sierra de Tolón nos corresponde.

Como la madurez de la uva viene a pasos agigantados, se dispuso también arreglar los caminos y se nombraron veedores a don Eustaquio S. de Navarrete, don Rafael Larrea, don José Antonio Ramírez, don León Sanz y don Pedro Sierra, los que en unión de la Corporación municipal tienen la misión de recorrer los viñedos y declarar la vendimia para la fecha que crean oportuna.

Ayer les fué administrado el Santo Viático a la acomodada propietaria doña Blaviana Ramírez Olano y al practicante de esta villa don Teodoro Alvarez. Vivamente deseamos que las enfermedades que padecen declinen y los veamos pronto restablecidos.—A. Pardo.

Agua de Riva los Baños

(TORRECILLA)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias.—La mejor agua para mesa. Único depósito y venta por garrones. Los propietarios: Vara de Rey, 31, segundo piso, Logroño.

Santo Domingo

LA EXCURSION DE LA CORAL CALCEATENSE.—Viva la Coral Calceatense! Este era el grito ensordecedor que, acallando los estruendosos disparos de bombas y cohetes, atronaban anoche el espacio, cuando en dos preciosos Sauer, llegó triunfante nuestro koro musical. En la tarde del 7, socios varones de la Coral, presididos por su director don José Escribano y subdirector don Francisco Sanz, prostrados ante los pies de Nuestro Santo Benito, le pidieron apoyo para marcharse a Haro y cantar la Salve a la Virgen de la Vega y desde el templo se dirigieron a la estación, en la que esperaban y despidieron las bellas señoritas coralistas.

Reinando entre todos la mayor alegría y entusiasmo, dieron vivas a su director, y el tren partió hacia la ciudad vecina, de la que despedido su cometido, regresaron cantando alegremente durante todo el trayecto.

En la esplendorosa mañana del día 8, los varones de la Coral primero, y luego las señoritas, marcaron separadamente a la misa y al concierto, cuyo brillantísimo resultado ya lo ha publicado muy bien y amablemente nuestro querido amigo y compañero corresponsal de LA RIOJA en Haro y que estuvo afabilísimo en extremos con nosotros.

Celebrado el concierto y con la satisfacción tan grande que da el deber cumplido, se reunieron los coralistas en los pisos del Café Suizo en un pique las señoras y en el alto los socios.

En el de los hombres y como aperitivo nos cantó estupendamente el amigo Luis Zárate «La Asturias» y bendiciendo el señor director las adornadas mesas, comenzó la familiar comida, abundante, selecta y muy bien servida, por hermosas y cariñosas doncellas harenas.

Durante la comida, y al final, en que se presentaron a visitarnos don Carlos del Barrio y después José González, con los profesores de nuestro Colegio, estallaron dos ovaciones y entre ellas y el delirio, concluyó el banquete.

En la sala de las señoritas y entre aquellas bellezas femeninas que más preciosas que los ramilletes de flores adornaban la mesa, también se oían los cantares de aquellas voces angelicales y entre ellas la bella señorita logroñesa María Martínez, que las acompañaba, pronunció un inspirado y saludísimo brindis, premiado por la ovación de los agraciados coralistas que galantemente invitados y obsequiados por amigos de Haro marcharon en automóvil a ver al mar de Haro, adornando un palco en que agradecieron un brindis.

Y concluido el solemnísimo Rosario de la Virgen de la Vega, regresó la Coral, que desde el Suizo hasta la salida de Haro era despedida con aplausos que los coralistas agradecidos con agitación de pañuelos y vivas a Haro.

Y se repitieron los mutuos vivas en Casalarreina y más en Castañares de Rioja, en cuya plaza y celebrando la fiesta de su patrona, bailaba el pueblo, a los acordes de su banda.

Cerca ya de la ciudad, nos sorprendió el fulgor como de relámpagos y el ruido de detonaciones, sin duda la señal convenida para saber nuestra llegada, y al efecto al llegar al teatro, cientos de bombas y cohetes atronaban al espacio, y a los frenéticos de «Viva la Coral», pararon los autos a los que se unieron el alcalde y dos señores tenientes de alcalde y los señores concejales, felicitando al director y a la Coral en nombre de la ciudad, que toda entera, sin faltar más que los enfermos, llenaba la calle dando vivas, entre los cuales oíamos el pasodoble de la banda y el pueblo entero, con su Ayuntamiento y banda, llevó a la Coral ante las puertas ya cerradas de la catedral, y ante ellas se ofreció el triunfo a Santo Domingo de la Calzada.

Autoridades y pueblo acompañaron al subdirector del orfeón, don Francisco Sanz Sanz, y director don José Escribano, hasta sus respectivos domicilios, a los que entraron con dificultad del paso del gentío, y entre vivas y aplausos.

Del triunfo de nuestra Coral me permito a lo dicho por la amiga ciudad de Haro, y publicado por su corresponsal de este periódico.

De los coralistas, justamente merecida mención honorífica los solistas Juan Bautista Gómez, en la Salve y Misas, y en el concierto en el duo con su hermano Desiderio, el gran cantor de jota Luis Zárate y el músico Glicerio Elizondo, y entre el bello sexo, están las señoritas Felisa Gómez y Beneficencia González, que con Concepción Arzola y Juanita Mairo, extasiaron a los fieles con las armoniosas canciones que en la misa dirigieron a la Virgen de la Vega.

Ahora es encargo expreso de la Coral autoridades y pueblo y además es justísimo el que testimonios nuestro profundo agradecimiento a la empresa «Amigos de Haro», al Ayuntamiento harenés, al dueño del Suizo, que no pudo estar ni más afable y cariñoso con nosotros, y a mi compañero el corresponsal, que nos facilitó cuanto pedimos y nos acompañó solícito.

También he de hacer distinción de don Gregorio Roig, que parecía multiplicarse para atender a todos, y sobre todo para que no faltara el menor requisito a las señoritas.

Para el director y subdirector del orfeón no les digo para animar y premiarlos, más que, como vieron, con triunfos locales, y con el obtenido ayer han conquistado el afecto, el cariño y el agradecimiento de toda la ciudad.

ANIVERSARIO.—En el templo de las Bernardas, lleno de fieles, se celebró funerales de aniversario por el alma de Antonio Ruiz de la Cuesta, a cuyos padres, don Fidel y doña Felisa, repito mi sentido pésame.

Herrero Riva y Comp.

BANQUERO - LOGROÑO
SUCURSAL EN CALAHORRA
COTIZACION DEL DIA
Interés 4 por 100 71 05
Amortizable 5 por 100 93 50

CAJA DE AHORROS
Con libreta, interés anual 3 por 100
Cuentas corrientes e imposiciones a plazo con interés.

MECANICO ELECTRICISTA
Por dimisión del que la desempeñaba, se halla vacante hasta el día 14 del actual la plaza de mecánico electricista de la Adm. de la Comunidad de Regantes, de Rincón de Soto, con el sueldo diario de nueve pesetas, con obligación de dar servicio día y noche.

SE VENDE UN CASA con una hermosa planta baja para cualquier industria o restaurant. Se da por lo que vale la referida planta baja. Informes, en LA RIOJA.

VINOS - JOVEN

químico, conociendo elaboración, buenos certificados, se ofrece para Casa seria, sin pretensiones. Razón, La Rioja
VACAS. Se venden 4 para parir, juntas o separadas; y se arriendan cuadra, piso y tierra. En Prado Viejo, Luis Montalvo.

Agricultores

No debéis comprar superfosfato sin pensar precios con RUFINO RUIZ, que os venderá de las mejores marcas y garantizado y a precios reducidos. Zurbano, 9 (almacén), y Duquesa de la Victoria, N. Logroño.

MADRID

FONDA DE TANIS, el Riojano
MONTERA, 16.
HOTELITO. HUERTA Y CASA
zona cuartos en la carretera de Lardero, se vende. Informan, Zapatería Ochoa, Mercado, 47.

SE ARRIENDAN las tierras de la finca «Varea la Baja», situada a ocho kilómetros de esta capital y próxima a la estación de Rejajo. Informará en la misma finca su administrador, don Isidro Miguel.

Para Garage o Industria
se arrienda espacio local, Travesía Vara de Rey, junto a la propiedad de don Víctor Fourvel.

MEDIO OFICIAL DE HERRERO
necesita Ricardo Elosúa, en Hervías.

AUTO FORD
siete asientos, chasis camioneta, carrocería rebajada, nuevo, a toda prueba, se vende muy barato. Garage Jesús Jiménez, Vara de Rey.

PAN DE OYON a 0'60 pta. kilo, se vende en la calle Mayor, 135, frente a la elegante y bien surtida frutería de Joaquín Ruiz (Sucesor de la Rosa).

LA RIOJA

SE VENDE

EN LA CASITA DE LA PUERTA DEL CAMINO (Churrería)
EN LA BARATA, Comercio de Ultramarinos, junto a La Pasarela.

ESTANCO DE PEDRO ALONSO. Portales, 16.
ESPOLÓN. Kiosco de periódicos. En Madrid. Continental Victoria, de V. Otalfo, Carretes, 19.

En Barcelona. Kiosco del Carmen sito en la Rambla de San José, cruce calles Carmen y Puerta de San Juan.
En Zaragoza. Café de Amigos Mundos, puesto de periódicos.

En Pamplona. Hijas de Díaz, Plaza de la Constitución, 6.
En Vitoria. Hijas de Alonso. Kiosco de «El Globo».

En San Sebastián. Puesto de periódicos del Bealevado, de Hijas de Aramburu.

En Bilbao. Alameda de Mazarredo, 15, puesto de don Teófilo Cázarez.

En Orduña. Biblioteca de la Estación.
En Miranda de Ebro. Don Gregorio Martínez y bibliotecas de la Estación.
En las bibliotecas de todas las estaciones de la provincia; en las cabezas de partido, y pueblos importantes de esta provincia.

La Soledad

NUEVA AGENCIA FUNERARIA
Salmerón, 1. - Logroño.
Servicio permanente día y noche. Coches nuevos. - Precios baratísimos.

CASAS, huertas, solares y fincas rústicas, se venden con facilidades en el pago a cinco años. Informarán Muro de la Mata, núm. 7, 3.

DARE 5.000 PESETAS
al que le coja los higos a una higuera que hay junto a la gran fábrica de yeso de Islallana, y 10.000 al que me pruebe mejor calidad en yeso que la que allí se elabora.

EXISTENCIAS PERMANENTES
El encargado les enseñará el yeso y la higuera. Empresario, Santiago García Aragón.

Vendo en Haro

Casas propias para labradores, Cnevas.
Seis fanegas de tierra llecos en Postlaza.
Desgranadora y bomba para tragar vino.
Máquina para limpiar trigo.
Coche abierto de cuatro ruedas, Cierre metálico de aparador.
Tramo escalera forma caracol.
Dos bancos tapizados y otro para escalera.

Espejos para puertas.
Balcones hierro grandes.
Rodetes de molino.
Puertas persianas para ventanas.
Dos piedras mármol negro.
Para tratar con don Segundo Caño, en HARO.

PIANO. Vendo muy barato, legítimo Henri Herr (medalla de honor en París). Informes, en LA RIOJA.

SERRIN puro de haya y económico se sirve a domicilio. Avisos a Salmerón, 9, portería.

EN BURGOS, punto inmejorable, lindante con los talleres del F. C. Santander-Mediterráneo, Cerámica Alfau Castellana y cerca estación del Norte, vendo negocio de Bar y Hospedaje, con casa, planta baja y piso, construcción moderna y terreno de huerta, en total 862 m. cuadrados, por 75.000 pesetas, y en 55.000 continuando el comprador con la hipoteca del Banco. Para informes, Salustiano González, Chalet Santander-Mediterráneo, Burgos.

FORASTEROS

Si vienen a Logroño y piensan comer, no dejen de probar el cubierto que sirve «La Bien Servida» al precio de 3'50, porque es el mejor hasta la fecha. - Marqués de Vallejo, 9.

TENEMOS EN VENTA casas, pisos y fincas rústicas; disponemos y admitimos dinero para colocar sobre hipotecas de toda clase de fincas.

AGENCIA HISPANO AMERICANA
VARA DE REY, 33
Oficina, de 10 a 12 y de dos a cuatro.

OCASION. Vendo máquina «Singer» de brazo, para zapatero, a toda prueba. Rodríguez Paterna, 2, zapatería.

MUEBLES

No comprar sin antes visitar la antigua Casa de la GERVASIA. Gran surtido en camas, sillas, mesitas, lavabos y demás artículos conserentes al ramo. Gabinetes y comedores completos. Calle Juan Lobo, núm 2, primer piso.

CASA DE LA GERVASIA

Navajas de afeitar

Máquinas de cortar el pelo, de arrasar, de esquilador; tijeras de sastre y modista, de podar; cuchillos de cortador y de cocina. Navajas de cazador. TODO DE SUPERIOR CALIDAD. Lo vende el viciador que conoce el género, JOAQUÍN MARTÍNEZ, plaza de la Constitución, 4, Logroño.

REBAÑO de 95 cabezas, con carneros gordos de varias edades, lo vende Melquiades Murillo, en Tormantos.

TINAS DE ACEITE. Se compran de 30 a 50 cántaras. Informes, en esta Administración.

COCINERA Y DONCELLA
Se necesita. Ganarán buen sueldo. Informes, en LA RIOJA.

RESTAURANT «LAS AMESCOAS»
Cubiertos a 4 y 5 pta. Servicio a la carta. Abonos y medios abonos económicos. Comedores reservados para familias. Muro de la Mata, 9.

Automóviles de ocasión

Para todos los gustos y precios
1. Elizalde Limousine.
2. Hispano-Suiza Limousine.
3. Roland y Peland Turismo 5 plazas.
4. Marmon tipo Sport, 4 plazas.
5. Saxon Turismo, 5 plazas.
6. Bugatti tipo Grand-Preis, 4 c.
7. Buick Master Sedan, 5 plazas.
8. Chevrolet Turismo, 5 plazas.
9. Talbot Limousine.
10. Delage Cabriolet.
11. Saxon Turismo, 5 plazas.
12. Sarr Grand-Sport.
13. Essex Turismo, 5 plazas.

GRANDES OPORTUNIDADES
Razón: Garage AUBURN, Avenida del Kursal, 12 y 14, San Sebastián.

Todo a 65 y 95 cts.

BISUTERIA, JUGUETES E INFINIDAD DE ARTICULOS
Plaza de la Constitución, núm. 1.

BUEN NEGOCIO

Urge su traspaso por enfermedad del dueño y no poderlo atender. Razón en LA RIOJA.

VINAGRE PURO DE VINO TINTO
liquidado por traslado de local, CUATROCIENTAS cántaras, juntas o por partidas, a precios económicos. Dirigirse a Felipe Elguézabal, Vinos. HARO.

BALCONES Y ANTEPECHOS
de hierro, se venden a precios económicos. Razón, Brava, 13.-Logroño.

SE NECESITA OFICIAL que sepa cumplir con su obligación, en la peluquería de Alberto Hermsilla, en Miranda de Ebro. Ganará seis pesetas.

SE VENDE una partida de diez mil pies de ochaveros y cabios de chopo. Para tratar dirigirse a don Liberto Castresana, en San Asensio.

PANADERO. Se necesita un oficial especializado en pan de lujo. Dirigirse a Justo Tauste, en Alfaro.

MOLINO HARINERO. Se arrienda, con dos piedras para moler toda clase de granos y con casa. Tratar con Gregorio Pérez, en Matute.

LEÑA DE ENGINA. Se vende en la serrería de Baldomero Vargas, en Haro, y en el monte de Torremontalvo.

OVEJAS Y CARNEROS
Se venden. Razón, Café Suizo.

Máquina Coser

y bordar, mueble elegante, seminueva, vendo. Precio verdadera ocasión. Sagasta, 27, tienda.

SE ARRIENDA desde primero de octubre, magnífico piso tercero. Casa de nueva construcción, excelente decorado, hermosa galería de diez metros largo, agua corriente, cuarto de baño, etc. Informan Calle de Canalejas, A, portería.

VENDO cuatro cubas y una tina, de cuatrocientas y trescientas cántaras. Dirigirse a Cándido Cortázar, Libertad, 20, 1.º. Miranda de Ebro.

HERRERO. Se necesita con urgencia un ayudante, algo adelantado en el oficio. Dirigirse a Emilio Alcaide, en Cenicero.

SE VENDEN comportas y barricas. También se arreglan. Se venden toda clase de puertas. Mayor, 149.

SIRVIENTA

de 40 años en adelante, con buenas referencias, ganando buen sueldo, se desea para atender a padre e hijo. Dirigirse a Demetrio Chincheta, Granán.

SE ADMITEN HUESPEDES
Trinidad, 2, piso primero, derecha.

HUERTA. Se vende una de cuatro fanegas y media en «Cascajos», con cian árboles y una caseta, y una cuba de 600 cántaras. Razón, Salmerón, número 38, segundo piso, derecha.

Camionetas A. S.

2.500 kgs., carrozadas, nuevas, instalación eléctrica, recién importadas, toda prueba, 8.000 pta. Lázaro Gutiérrez, Urizar, 25, 3.º, Bilbao.

BACALAO

LA ESCOCESA.--Mercado, 13.

NO COMPRAR SIN ANTES VISITAR ESTA CASA, donde encontráis surtido de todas clases y los mejores BACALAOs que vienen a España, con precios al alcance de todo comprador, desde 6 reales kilo hasta 5 pesetas, y con regalo de un Van y Jamn comprando desde un kilo en adelante, rica merienda valenciana.

PRUEBE EL BACALAO A MOJO DE ESTA CASA.

MOTORES DE ACEITE Y DE GASOLINA «OTTO DEUTZ», BOMBAS «WEISE MONSKI». MARRODAN Y REZOLA. Logroño

ABONOS MINERALES

SUPERFOSFATOS de la Casa Kuhlmann,

la más antigua y acreditada del mundo.

AMONIACO, POTASAS, de la mayor pureza y rendimiento.

¡AGRICULTORES: CONSULTA PRECIOS!

Almacenes GOMEZ CRUZADO

Barrio de la Estación - HARO

GANZ IBERICA

Sociedad Anónima Española

OFICINA DE BILBAO: CAMPA DE ALBIA, 1.

MOTORES ORIGINAL-DIESEL, SEMI-DIESEL Y DE GASOLINA DE TODAS LAS POTENCIAS. - BOMBAS CENTRIFUGAS Y GRUPOS MOTOR-BOMBA PARA RIEGO Y ABASTECIMIENTO DE AGUA. - TURBINAS HIDRAULICAS DE TODOS LOS SISTEMAS Y POTENCIAS. - MOLINOS DE CILINDROS, MARCA «GANZ LANUBUS». MAQUINARIA PARA LA INDUSTRIA CERAMICA Y TEJARES. - MAQUINARIA EN GENERAL.

Presupuestos gratis. Grandes existencias.

ARNEDILLO

Fonda de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima al Bañero. Buenas habitaciones, con luz eléctrica; un hermoso salón de fiestas y café.

SE VENDEN dos cubas seminuevas 520 y 530 cántaras. Eugenio Calvo, Almacén de Vinos. Miranda de Ebro.

SE NECESITA joven libre de quintas, que sepa leer y escribir, para trabajar novelaría y objetos de fácil venta. Doy buena comisión. Dirigirse por escrito o acompañando fotografía, a José Antonio Fernández, Avenida de Pravia, 32, Avilés (Asturias).

DINAMO SIEMENS SCHUKERT, seminuevo, con cuadro, de cuatro kilovatios, se vende en buenas condiciones. Para tratar con Manuel Vallejo, en San Román de Cameros.

BICICLETA HERMOSA DE CHICA. Se vende en muy buenas condiciones. Salmerón, 8, 2.º-2.º.

EMPAPELADORAS. Hacen falta en la Fábrica de Pastillas «San Bernabé». Viña de Arróniz.

PISO PRIMERO. Se arrienda con ocho habitaciones, termosión e instalación de luz. Vuelta del Ratón, A.

NODRIZAS

-Casada, de 33 años, leche de diez días, desea criar en su casa de Viana (Navarra). Informa Ladislao Duque, en dicha ciudad.

-Casada, de 30 años, leche de cuatro días, desea criar en su casa. Informará don Andrés Castillo, médico, en Labastida.

-Casada, de 20 años, leche fresca, de Albelda, desea criar en casa de los padres de la criatura o en la suya. Razón, Plaza San Bernabé, 28, 4.º.

-Se ofrece para criar en su casa o en la de los padres. Razón, Camino Cristo, 3, Comadrón.

-De 24 años, leche de doce meses, desea criar en su casa de Baños de Ebro (Alava). Para informes, Federico Muñoz, en dicho pueblo.

-Casada, de 27 años, leche de seis meses, desea criar en su casa. Informa Genoveva Calvo, en Santa Eulalia Somera.

-Casada, de 32 años, leche fresca, desea criar en su casa de Yécora (Alava). Para informes dirigirse a Román Lacalle, en dicho pueblo.

-Casada, leche fresca, desea criar en su casa. Informa Juana Oca, calle Mayor, 102, en Santo Domingo.

GRAMOFONO. Vendo con 15 discos y estuche para meterlos, o cambiaria por bicicleta. Razón, Laurel, 14, 1.º

COMPORTONES

Y COMPORTAS. - SE VENDEN Rodríguez Paterna, 24.

SE VENDEN dos tinós de 1.200 cántaras, dos cubas de 400 y 30 tablas sueltas para reparaciones. Tratar con Marcelino Martínez, en Oyón (Alava).

COLOCACIONES

Harmoso porvenir para licenciados del Ejército podéis obtenerlo, remitiendo urgente licencia y cédula personal, próximos concursos. Sueldos, muchas, con 3.000 pesetas. Informan Alfonso Aréjola. Traseras de Telégrafos. (Colegio)ff

SE VENDE UN PISO recién arreglado, en buenas condiciones. Razón, Carnicerías, núm. 1, segundo piso.

SE OFRECE TORNERO en madera, con participación o sin ella. Informes, en LA RIOJA.

MOTOR ELECTRICO. Vendamos uno de 1 HP., seminuevo, a prueba. Dulces Cantabria, Pardo y Compañía, Logroño.

SE VENDE una máquina de cine seminueva, con su motor, se dará larata. Tratar con Alberto Magaña, en Huécanos.

VENDO casas, huertas, pisos, solares, y doy dinero en hipoteca. Agencia Escudero. - Sagasta, 14, 3.º

CASA Y HUERTA DE RECREO se arrienda en la calle de Gonzalo de Barceo, (Vuelta del Peine). Informan, Mercado, 39, segundo.

VENDO 20 ovejas de todas edades, para carne o criar. Dirigirse a Agapito García, en Montañana (Burgos).

Pérdidas

-Se ha extraviado un kilométrico de tercera clase, expedido a nombre de Zacarías Liciquyema. El que lo entregue en la Administración de LA RIOJA o a Zoilo Sáenz de Tejada, en Arnedillo, será gratificado.

-De una galga, color blanco, atendida por «Gitana», que se extravió el martes de La Aldea de Lapoblación. Quien sepa su paradero avisará a Julián Remírez, en dicho pueblo.

-De una mula negra, recién esquilada, el día 10 por la noche. Se gratificará su entrega a Julio Santolaya, en Ribafrecha.

COCHE BUICK TURISMO vende particular, en perfecto estado e inmejorables condiciones de pago. Ofertas a LA RIOJA.

SE VENDEN tres tinós de 1.200 cántaras cada uno, una bomba, una desgranadora, una prensa de cubillo, comportillos usados y tablas sueltas para reparaciones. Tratar con Liborio Coca, Ruavieja, 43.

PISO HERMOSO Y LOCALES
Se arriendan en casa de nueva construcción. Informes, Marqués de Murrieta, letras M. G., piso segundo.

PUERTAS, VENTANAS nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas cocheras, vende más barato que nadie I. Bacigalupe, Rodríguez Paterna, número 24.

SILLAS. Vendo 8 decenas de comedor, nuevas, estilo inglés, por sustituir por otras más apropiadas para bar. Precio de fábrica, juntas o separadas. Bar «El Maño», Vara de Rey, 16.

LOCAL. Se arrienda en la calle del General Zurbano, núm. 3, propio para garage. Caballería, núm. 15, segundo piso.

BUENA OCASION
Se traspasa tienda, transportes, compra y venta granos, recadero y comisiones; se ceden mulas y galera en venta. Para tratar, con Dámaso Pérez, en El Villar (Alava). No lo traspasa porque le val mal, sino porque tiene poco dinero para tenderlo y labrarlo.

AGENTE DE SEGUROS. Se desea, bien relacionado en los pueblos. Será bien retribuido con sueldo y comisiones. Informes, Once de Junio, número 4, portería.

QUADRA. Se vende muy arreglada, en la calle Boterías, núm. 5. Razón, Mayor, 121, piso primero.

¿LE APIERTA EL CALZADO?
Se le dejará a la medida en los Cortijos Plaza del Mercado, 6 y 7.

COLCHONES

Lanas, Miraguno, Rizo de Cocho, Borrás. - Precios económicos. Cortijos de PAULINO MONFORTE PLAZA DEL MERCADO, 6 Y 7.

AUTOMOVIL. - Se vende «Hudson», siete plazas, seminuevo, habiendo recorrido 8.500 kilómetros. Tratar con Federico Gómez, en Mendavia (Navarra).

OCASION, BARBEROS. Se vende un lavabo corrido, mueble especial para barberías. Razón, San Bartolomé, número 6, piso primero.

EN HARO

se arriendan varias fincas rústicas, con un total de 150 fanegas. Razón, Dionisio Zubiaga, posada de las Animas, Logroño, de una a tres.

OVEJAS. Vende 60, gordas, para pique, chamarras, y 50 para vida, Feliciano García, en Lardero.

CASA DE HUESPEDES
Se traspasa, por ausencia, en buenas condiciones, con muebles y huéspedes. Informes, Plaza del Mercado, 32, puerta de la farmacia de Erasos.

GANADOS. Por dejar la labranza se venden dos machos y una mula de 8, 10 y 12 años, pasadas las siete cuartas. Informa Felipe Ciriza, en Armañanzas (Navarra).

MACHO de seis años, con más de la marca, a toda prueba y un carro para 3.000 kilos seminuevo, vende Teodoro Ceniceros, en Tricio.

REPARACION DE MAQUINAS DE COSER. Instalaciones eléctricas A-1505 Marqués de Vallejo, 12, tienda, y Mayor, 147, tercer piso.

ARNEDILLO

FONDA DE LUIS MORAL. Automóvil a la estación de Calahorra.

HIPOTECA
Se necesitarían 90.000 pesetas sobre una buena hacienda en Navarra. Agencia Escudero, Sagasta, 14, 3.º

PUERTAS Y VENTANAS. Vendo de todas clases a precios sobre baratos, y balcones y antepechos. Gerardo Fictes, calle Mayor, 118.

RESES LANARES. - Vende 134 desde uno a cuatro años, criadas en loma y por consiguiente sanas. Julio Corral, en Belorado (Burgos).

GRANDES SECCIONES A 0'95

Y siempre novedades extranjeras propias para regalos en todas las clases. La Cocina Alemana PORTALES, 104.

BUARDILLA. Se arrienda hermosa, casa nueva, con Mediodía, en Salmerón. Se vende por pisos casa Marqués de Murrieta, 16. Razón, Salmerón, número 21.

SE ALQUILA O VENDE construcción a punto de terminarse: 1.800 metros cuadrados de superficie cubierta, y 950 metros cuadrados de patio, propia para industria o almacenes con tres viviendas. Razón, calle particular de Don Godofredo Bergasa, frente al Convento de las Agustinas.

Zapateros

Hacen falta que sepan su obligación. También se necesita un cortador. Preferible sea zapatero. Juan Lobo, 3.º-Domingo Martínez.

CHALET. Se alquila en la Avenida de Pérez Galdós. Informará en la Huerta de Herreros de Tejada, Agustín Martínez.

HORNO. Se arrienda con espacio local, en sitio céntrico. Razón, Mayor, núm. 66, piso tercero.

VACA. Se vende una, superior, de tres partos, que cumple el 20. Para informes, Alfonso Serrano, en la ermita de Tricio.

SE VENDE LA CASA núm. 8 de la calle Pablo Iglesias. Informan en el 4, 2.º, de la misma calle.

GALGO. Se vende uno de dos años, enseñado a la caza de liebres. Dirigirse a Raimundo Sacristán, en Baños de Rioja.

CEBADA Y PAJA de trigo, se vende por mayor y menor, en la calle de San Felices, núm. 14. Haro, Razón, Agapito Tricio.

VACA. Se vende una, de clase superior, en días de parir. Para tratar dirigirse a su dueño, Moisés Ochoaga, en Albelda de Iregua.

PISO. Se alquila un primero en la calle del Norte, frente al Frontón. Razón, calle del Norte, 18, primer piso.

CRIAO. Se necesita con buenos informes, en casa de Basilio González, en Santa Coloma.

OFICIAL BARBERO
o medio oficial peluquero, se necesita uno joven, de 16 a 18 años y formal, en la peluquería del Practicante don Emilio González, calle Grande, 26 y 28, Calahorra.

GANADO Y CARROS. - Se venden dos mulas y caballo, a toda prueba, cerrados, así como dos carros, uno de yugo y otro de varas, este muy poco usado, y para dos toneladas. Para tratar, con su dueño Joaquín Gil, en San Vicente de la Sonsierra.

JOVEN PARA LABRANZA
Se necesita uno competente, que esté impuente en labranza, y de buenas referencias. Además del jornal se le dará vivienda para habitar. Razón y condiciones, Norte, 6, Logroño.

VINO TINTO superior a 8'50 cantara. Vinagre de vino. Servicio a domicilio. Primera casa de la Cerámica. Bajos.

SE VENDE a un kilómetro de la capital, una huerta de una fanega, con caseta, agua propia de bomba y depósito capaz. Tiene 44 árboles frutales en plena producción y hermoso emparrado. Razón, LA RIOJA.

Como el más fino barnizado de muñeca deja los muebles la CERA «EL CUCO» PARA MUEBLES Y PISOS. Siempre parecen nuevos. Se vende en todas partes.

FABRICANTE ROSA SOTONARDO SALMERÓN

Se vende en todas partes.

